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BUDAPEST, VI. DALSZ1NHÁZ-ÜTCZA 1.
HIRDETÉSEKET ÉS NVILTTÉRBE

TALÓ KÖZLEMÉNYEKET FELVESZ A KlADÓBITATAIi 

PARISBAN fíugynökségünknél:
John F. Jones d.* Cie. 31 biz. Faub. Montmartre« 
Frankfurtban a/M.: Daube G. L. és farsa. 
Becsben: Danneberg I.. T. Kumpfgasse Nr. 7. 

Mosse Rudolf Seilerstätte Nr. 2.
Haasenstein és Vogler. I.. Wallfischgasse U 
Oppelik A., Stubenbastei Nr. 2.
Schalek Henrik, I., Wollzeile Nr. 14.
Herndl Alajos, I., Wollzeile Nr. 25.
Dukes Miksa, I., Riemergasse Nr. 12.

és valamennyi hirdetési iroda.

Budapest« márczius 28.
Az 1892-dik évre szóló állami költség- 

vetés tárgyalását holnapután, márczius 30-án 
kezdi meg a képviselőház. A rendkívüli 
parlamenti viszonyok közt alig mérlegel­
hetjük előre a budgetvita esélyeit. Annyi 
csaknem bizonyosnak látszik, hogy két 
hónap alatt a ház nem végzi el a költség- 
vetés tárgyalását, mert ez alatt a két hó­
nap alatt még egyéb sürgős elintézni valók 
is jöhetnek közbe, s igy a kormány alkal­
masint kénytelen lesz az öt hónapra szóló 
indemnitás lejárta után újabb ideiglenes 
meghatalmazást kérni. Ez bizony eléggé 
jellemzi a kormányzati rendszert. Már az 
által, hogy a múlt országgyűlést feloszlat­
ták a költségvetés letárgyalása előtt, meg­
sértették a parlament budget-jogát: azzal 
meg. hogy az esztendő nagyobb része alatt 
rendes költségvetés nélkül vezeti a kor­
mány az ország ügyeit, még fokozza az al- 
kotmányjosi sérelmet. A kormány számit is 
arra. hogy a költségvetés tárgyalása szer­
fölött hosszúra nyúlik, s már most emle­
getik az újabb indemnitás-kérésnek eshető­
ségét. Azt is beszélik, hogy az idén-a de- 
legácziók május hónapban fognak ülésezni, 
tehát a delegáczionális ülésszak idejére 
megszakítják a költségvetés tárgyalását : 
mert azt hiszszük, annyira még sem naiv a 
kormány, hogy a budgetnek májusig való 
elintézésében reménykedjék. Ha még figye­
lembe veszszük azt is, a mit a kormány­
párti körök emlegetnek, hogy ezután a 
kormánypárt szakítani akar az örökös hall­
gatás rendszerével s valamint a felirati 
vitában tették, úgy a budgetvitában is 
gyakori felszólalással óhajtják a kormány­
párt hívei ellensúlyozni az ellenzéki táma­
dásokat : el lehetünk rá készülve, hogy a 
kormány alkalmasint csak az őszi időszak­
ban kapja meg a rendes költségvetést, a nő­
kor rendes körülmények közt már meg kellene 
kezdeni a jövő évi budget tárgyalását. Napról- 
napra jobban kitűnik, hogy milyen politi­
kai hibát követett el a kormány, a mikor 
időelőtt oszlattatta fel a múlt országgyűlést: 
mert ha ezt nem teszi, igen valószínű, 
hogy a múlt országgyűlés mostanig már 
elkészült volna a költségvetéssel is. és c 
mellett letárgyalta volna a sürgős kereske­
delmi szerződéseket is. Az országgyűlés fel­
oszlatása mindenképen csak a kormány 
helyzetét nehezítette meg. Majd megválik : 
tesz-e elég ereje a nehézségekkel való meg­
küzdésre.

Budapest, márczius 28.
A szétoszolni készülő német birodalomayidés leg­

utóbbi ülésén Caprirí kanczellárnak alkalma volt 
nyilatkozni arról, hogy miként fogja u fel állását a 
porosz miniszterválság elintézése után. A kanczellár 
meglehetős élességgel és elegendő önérzettel beszélt 
s a kijelentett szavakkal nem i~, de beszédének 
hangjával visszautasította azt a felfogást, mintha 
az ő kanczeildrsága most már csak valami 
ideiglenesség volna. Érdekes e beszédben az, 
hogy Bismarckot csak úgy említette, mint valami 
letűnt nagy tekintélyt, a melyre hivatkozni szo­
kás, de .semmikép sem mint olyat, a kinek 
akár aktuális szerepe, akár jövője volna a né­
met birodalom politikájában. Ézzel a felfogással 
egyezően jelenti ki a Hamburger Nachrichten 
már X-dik ízben, hogy Bismarcknak esze ágában 
sincs, hogy a kormány gyeplőjét még egyszer a 
kezébe vegye. Bismarck — úgymond — egész 
életében sokkal több bizonyítékát adta politikai 
Ítélőképességének, semhogy azzal lehetne gyanúsí­
tani, hogy vissza óhajt térni a szolgálatba, sőt 
még ahhoz sincs kedve, hogy egyátalában bemen- 
jen a birodalomgyülésbe s ott órákig hallgassa 
azokat a beszédeket, a miket újságokban is olvas­
hat. De ha bemenne, a mostani miniszterekkel 
szemközt ülne. Mostanig azonban, mint nyilatko­
zataiból kitűnik, nincs hajlandósága arra, hogy 
Banquo szellemeként álljon az ünnepeket ülő uj 
miniszterek elibe.

A török-szerb viszonyokban, mint Belgádból je­
lentik, az utóbbi időben jelentékeny javulás állott 
be, melyet a portának ó-Szerbia és Makedónia 
lakosságával szemben követett belpolitikájának a 
megváltoztatása idézett elő. A regensség ennél­
fogva tervbe is vette a királynak Konstantinápoly­
ban, a nyáron teendő látogatását. Azt a tervet, 
hogy Sándor király Nyugat-Európába utazzék, el­
ejtették s e helyett Risztics kíséretében júliusban 
Szalonikin át Athénbe és Konstantinápolyba uta­
zik. A mi a miniszterválságot illeti, ugyané forrás 
szerint a regensség utasította a hadügyminisztert, 
hogv egvelőre maradjon meg hivatalában. I tódjául 
Pavlovics Milován ezredest emlegetik, a ki szintén nem 
barátja a radikálisoknak. — A Milán királyra vo­
natkozó törvényt illetőleg Basics kormány elnök azt 
a nyilatkozatot tette a regensek előtt, hogy ez a 
törvény semmikép sem prejudikál a Sándor király 
rendelkezési jogának, mihelyt ő a nagykorúságát 
eléri. Belgrádban egyébiránt szörnyen félnek attól 
az eshetőségtől, hogy Milán az orosz állami köte­
lékbe lép, mert ha akkor az orosz kormány bele­
egyezésével Szerbiába találna jönni, mint orosz 
alattvaló ellen semmit sem tehetnének ellene, s u 
“kkor megboszszulná magát a radikális párton.

Egy párisi lapnak Belfortbál a következő esetet 
írják meg, mely a franczia-német határon Petit-Croix 
és La Chapelle közt történt. Egy franczia vámőr el­
fogott egy franczia csempészőt, ki nagy csomag gyufá­
val lépett át a határon. A csempésző azonban erős 
legény volt s olyan erélyesen védelmezte magát, hogy 
a vámőrt minden bizonynyal legyűrte volna, ha egv 
német vámőr meg nem hallja a segély kiáltásokat s ki 
nem szabadítja a franczia vámőrt a franczia csem­
pésző kezeiből. Együtt aztán megkötözték az embert 
s bevitték La Chapellcbe. A német vámőr e tettéért 
élénk köszönetben részesült s a franczia vámügyelő- 
ség javaslatot i< lett a kormánynál, hogy jutalmazzák 
meg. — Az ily kölcsönös támogatás - mondja erre 
a XIX. Siéele, sokkal jobb, mint azok a puska­
lövések. a melyekkel Bismarck idejében az emberek 
egymást fenyegették.

A tisztviselői javadalmazásokról 
szóló javaslat bizottsági tárgya­

lása.
A képviselőház pénzügyi bizottsága Tf'ahrmann Mór 

elnöklete alatt tartott mai ülésében folytatta az állami 
tisztviselők, altisztek és szolgák illetményeinek szabá­
lyozásáról szóló törvényjavaslat tárgyalását.

Helfg készséggel elismeri, hogy a miniszter a tör­
vényjavaslathoz csatolt világos indokolásával igen meg- 
könnyitte a kérdés megitélhetését. Azon eszméhez, 
kogy tisztán perczentuális javítás történjék, szóló nem 
járul és még ideiglenesen, az adminisztráczió terve­
zett javításáig sem helyeselné azt. mert csak még 
inkább fokoztatnának általa az aránytalanságok; osztja 
azonban azt a nézetet, hogy az alsóbb szolgálati osz­
tályokkal igen mostohán bánik a javaslat. Azt, hogy 
sörük a fokozatok s igy rövidebb időközökben van az 
illetőknek kilátásuk az előlépésre, csak helyeselheti 
szóló. Feltétlenül hozzájárul azon kívánsághoz, hogy a 
rangosztályba sorozást maga a törvény állapítja 
nmg, és pedig annyival inkább, mert a javaslat 
különben is nagyon sok hatalmat rezervál a mi­
nisztertanácsnak. Atalánosságban elfogadja a javas­
latot.

Hegedűs az átalános vitában csak néhány elvi és 
konkret kérdésre szándékozik röviden reflektálni. Nem 
tagadható, hogy a javaslat a tisztviselők helyzetét 
jelentékenyen javítja, a mi közel három millió Irtot 
tevő pénzügyi kihatásából is világosan kiletszik. A 
legfelsőbb hat osztály helyzete érintetlenül maradván, 
nyilvánvaló, hogy a javítás leginkább ott történik, a 
hol erre legnagyobb szükség van. Nem tagadható, 
hogy a hetedik és nyolczadik osztályban legjelentéke­
nyebb a javítás, de szóló teljesen osztja az erre nézve 
a miniszter által mondottakat. Kétségtelen az is. 
hogy a legalsóbb osztályokban nem oly mérvű a 
javiíás, a milyet a szükség indokolna s az ille­
tők talán vártak , de itt lévén a személyzet 
legnagyobb része, minden még oly csekély javítás is 
igen nagy összegekben nyilvánul. Esetleg lehetne itt a 
javadalmazásokat nem '»--000, hanem ll 700 írttal 
kezdeni, a további emelkedésben mérséklő közbenső 
fokozatnak alkalmazásával. Szóló felkérendőnek tartja 
a minisztert, hogy a tisztviselők rangfokozatát dolgoz­
tassa ki s ez igtattassék be a törvénybe, a mire nézve 
szóló semmi nehézséget nem lát. fennhagyatván a 
minisztertanácsnak, hogy a mennyiben a tapasztalatok 
szükségessé tennék, módosítást eszközölhessen, a költség­
vetés alkalmával erről jelentést tevén. A városok osztá­
lyozására ni zve a miniszter tett már oly nyilatkozatot, 
a mi felment ezen kérdésnek az átalános vitában való 
bővebb fejtegetésétől. Végül bejelenti szóló, hogy a 
törvényjavaslat illető szakaszánál kérni fogja, bogy a 
budapesti egyetemmel ekviparáltassék a kolozsvári 
is. A javaslatot, mely igen sok pénzügyi s morális 
garancziát nyújt a tisztviselők helyzetének tetemes 
javítása szempontjából, atalánosságban elfogadja szóló.

Gaál Jenő azon nézetben van, hogy e mii bármily 
sürgős és szükséges, véglegesnek nem tekinthető, mert 
a küszöbön álló reformok okvetlenül visszahatással 
lesznek a tisztviselők helyzetére is. Hogy a fizetés- 
javítás szükséges s hogy annak bizonyos hatá­
rai vannak, az kétségtelen, de a miket az in­
dokolás a fizetésjavitás mérvére nézve felhoz, 
azokat nem oszthatja szóló. Az emelések ja­
vasolt mérve csakis a pénzügyi helyzetben talál­
hatja igazolását, bár az i< tény, hogy a katonai szak­
ban működő tisztviselők sokkal jobb helyzetben van­
nak. Az előterjesztás lényegét elfogadja szóló, bár 
több elvi kifogás van. Először is az, hogy a kormány 
igen sokat tart fenn az adminisztráczió számára. A 
rangosztályba sorozás szóló nézete szerint is beikta­
tandó a töt vénybe. Nemcsak a rangosztályokon belül 
való előlépésekre, hanem az egyik rangosztályból a 
másikba való kinevezésre nézve is bizonyos normali- 
vumot kellene a törvénybe igtatni s nevezetesen ki­
mondani azt, hogy lehetőleg sorrend szerint történ­
jenek.

Csatlakozik szóló ahhoz, hogy a fizetések teljesen 
lefoglalhatlanok legyenek, vagy legalább a lefoglalhat- 
lan létminimum emeltessék. Czélszerüségi szempont­
ból minden érv e rendszabály mellett szól. A városok 
osztályozását nem tartja szóló igazoltnak, nem lát 
benne elvi alapot s legigazságosabbnak azt tartaná, 
hogy ötévenkint Írassanak össze a lakbérek s e sze­
rint történjék üt évenkint az. osztályozás.

Az ülés további folyamáról a reggeli lapban követ­
kezik a tudósítás.

VIDÉK.

A szepesi püspök fölszentelése.
— Az Egyetéuis tudósítójától. - -

Eger, márczius 27.
Az idevaló székesegyházban Szmrecsányi Pál sze­

pesi püspököt ma szentelte fel püspökké dr. Samassa 
József egri érsek, ßende Imre beszterczebányai és 
Szele Gábor areopolisi felszentelt püspök s érseki 
helyettes közreműködésével, nagyszámú, fényes papi 
segédlet mellett. Az ünnepélyben a szepesi káptalan 
két tagja, Richnavszky Pál és Popovics 1. káptalani 
küldöttek is részt vettek.

A templomot díszes, nagy közönség töltötte meg, 
a mely áhitatosan fogadta a közszeretetben álló uj 
püspök első főpapi áldását.

Délben az érseknél több mint hatvan teritékü disz- 
ebéd volt. Erre a papság, a katonai s polgári hatósá­
gok előkelőségei, a vidéki papság, a küldöttek stb. 
voltak meghivatva. Az ebéd folyamán az érsek mondta 
az első felköszüntőt, a mely egész terjedelmében igy 
hangzik:

Midőn a budapesti egyetemen az újszövetség köny­
veit magyarázva, a keresztény vallás azon fenséges 
tanait fejtegetem, melyek a Szentirásban foglaltatnak, 
igyekeztem előadásaim során hallgatóimban azon meg­
győződést megszilárdítani, hogy csak a krisztusi tan 
beható ismerete- s követésében megedzett közszellem 
az, mely a nemzeteknek üdvöt hoz s távol tartja bu­
kásukat.

Mert hát hol a tudományos tan, hol a bölcsészek 
azon irata, hol bármely államnak azon törvénye, mely 
távolról is összehasonlítható lenne az isten és fele­
baráti szerétéiről szóló ama kettős parancscsal, mely­
től Krisztus szavai szerint az összes törvény és pró­
féták függnek ?

Ebben gyökeredzik a legfőbb, legmagasabb erkölcs­
tan. Ebben gyökeredzik a társadalom boldogsága. Mert 
a társadalmat mi sem tartja össze s óvja meg bizto­
sabban, mint a kölcsönös hűség, a megbonthatlan 
egyetértés és szeretet köteléke.

Kifejtéin továbbá ennek kapcsán, hogy tehát a jelen 
s jövő bajainak legbiztosabb mód a társadalmat a 
Krisztus tanának oltalma alá helyezni, mely midőn 
minden elmébe fényt áraszt, egyuttal minden fájda­
lomra is irt nyújt.

Pedig szenvedéseink és fájdalmaink forrásai nagy 
számmal vannak.

Mindezen fájdalmak ellen vigasztalásokat keresünk 
mindenütt s tartós vigasztalásaink kizárólag vallásiak. 
Mikor az emberek minket üldöznek, akkor menlie- 
lyet keresünk magunknak túl az embereken. Midőn 
legkedvesebb reményeinket, az igazságot, a szabadsá­
got, a hazát látjuk eltűnni, akkor azzal nyugtatjuk, 
vigasztaljuk magunkat, hogy létezik egy felséges lény, 
a ki nekünk be fogja tudni, hogy önző korunk daczára 
is hívek maradtunk az igazsághoz, a szabadsághoz, a 
hazához. Midőn egy szeretett tárgy vesztén bánkó­
dunk, akkor hidat verünk az örvény fölött s gondo­
latban átkelünk rajta. Végre midőn az élet kisiklik 
kezünkből, szárnyalunk más élet felé. E szerint a val­
lás lényegénél fogva hii társa, éber és fáradhatlan 
barátnéja a szerencsétlenségnek és bánatnak.

Ezen előadásaimra megjelent hallgatóim közölt hu­
szonöt év előtt láttam egy ifjút, kinek már külsőmeg­
jelenése mutatta, hogy egy nemes és keresztény csa­
lád hagyományaiban erélyesen nevelve, csak bensőbb 
ihlettségnek engedeti, midőn a papi pályára lépett. Es 
ez ilju nemcsak a nemesi» erűk versenyében feltűnt, 
mert erős értelem, emelkedett szellem, lelkesedni tudó 
természet voltak szolgálatában; de pályatársai kózt az 
első helyet vívta ki magának. Negyedszázad múlt el 
azóta, grande mortalis aevi spatium quo Tacitussal 
szólva - juvenes ad sencctutem, senes prope ad 
ipsos exactae aetalis terminos venimus. Es ime, e 
nagy idó után, a gondviselés titokzatos végzése sze­
rint. az egykori tanár, ma érsek, tanítványát, már 
püspököt az egyház fenséges szertartásai közt a ma- 
gisterium Petro-Aposlolicum tagjává avatta fül, hogy 
ugyanazon egyházmegye püspöki székében, melyet 
hajdani tanára is elfoglalt, szava erejével és élte vonzó 
példájával hírnöke legyen azon magasztos tanoknak, 
melyeket huszonöt év előtt az iskola padjain nemcsak 
ifjúsági ihleltséggel leikébe fogadott, de keblének azon 
hevével is, melyre azon tudat lelkesité, hogy ama ta­
nok teremtik meg a nemzetek erejét, állandóságát, 
elöhaladását és dicsőségét.

Vezérelje oda méltóságodat és óvja ott meg az 
isteni kegyelem árja. melyet fülszentelt fejére buzgó 
imával lekönyörügtünk ma. hogy az isteni parancsok 
megrendithetlen alapján hitszilárd lélekkel megállva, 
Krisztus ügyének munkálásában sem a kegyek meg ne 
szédítsék, sem az élet ama veszélyei, bajai, melyek az 
akaraterőt megzsibbasztani, megtörni szokták, el ne 
csüggeszszék : ne a mellőztetés, nem a világ gyűlöl­
ködése, háládatlansága, rágalmai, ne végre a halál.

Ilyennek rajzolja elénk a valódi katli. püspököt a 
nagy Czyprián eme fenséges szavaival : Sacerdos Dei 
evangélium tenons ct Christi praecepta cuslodiens 
occidi potest, et non vinci potest.

Es valóban az egyház legdicsőbb korszakai mindenütt 
azok, melyekben a püspökök minden elpuhitó, megszé- 
ditő csáb ellen felvértezve, a változó körülmények sze­
szélyeinek fuvalma szerint nem ingadozva, nem této­
vázva, — nem a vagyont, nem a kitüntetéseket, nem 
az emberi dicsőséget tekintik legfőbbnek és nem azok 
keresésében emésztik fül erejüket; mély és kinos bi­
zonytalanságot keltvén fel ez által a szellemekben a 
kötelesség érzete és állandósága iránt: de egyedül 
csak Krisztus ügyét védik, hogy a világ üdvét bizto­
sítsák. mert a népek szabadsága, dicsősége, boldog­
sága Krisztus tanával függ össze.

Ámde ha ön Krisztus ügyének, ha kell vértanúja, 
de árulója nem lehet soha; úgy másrészt hazánk jo­
gai-, igazai- s szabadságának védelmében csak a leg- 
höbb hazafiak első sorában foglalhat helyet. De mi­
dőn ön a haza legjobb fiaival védi azt, a mi a nem­
zet lelkifómeretében, szükségeiben, ösztönében, óhaj­
tásaiban rejlik, nem szűnik meg bű főpapja lenni sa­
ját egyházának sem, a melynek nagysága abban áll, 
hogy hirdetvén isten országát, ezzel a lelkiismeret és 
kötelesség szabadságát, mely a többi szabadságokat 
magában foglalja, vagy legalább azokkal szorosan üsz- 
szefügg, a világon nemcsak első követelte, de vérével 
is megvédte mindenha. Nem szűnik meg hii főpapja 
lenni azon egyháznak, melynek üdvösen közreható 
munkássága drága hazánk megalapításának és legdi­
csőbb napjainak fényes történetével válhatlanul össze­
forr és a melynek munkássága ma sem lehet fölös­
leges, midőn annyi kiáltó szükség vár kielégítést, any- 
nyi seb gyógyítást. E nagy feladat kevésbé hatalmi 
eszközök, mint az összes szabad erűk és önkéntes ál­
dozatok nemes szövetkezése által okiható meg.

A püspöki kar kebelében is kell feltaláltatni a pol­
gári bátorság ama fajának, mely az állami és társas­
élet nagy próbáiban képessé teszi a férfiút a legne- 
mesb erőfeszítésekre és legszigorúbb áldozatokra, hogy 
engedelmeskedjék lelkiismeretének és Ilii maradjon 
meggyőződéséhez.

Tudom, ez legtöbbnyire nagy lelki szilárdságot és 
kitartást kiván, mert az igazság — helyesen jegyzi 
meg Francziaország egyik kiváló szónoka — nem hat 
be könnyen az elmékbe, miután isten nem adott min­
den embernek szemet, mely lát, fület, mely hall — 
oculum videntem. aurem audientem. Azért is az elő­
ítélet, a hiba és tévely többnyire következetes tud 
lenni, mint a legszigorúbb logika, s makacs és tanít- 
liatlan, mint a szenvedély.

Mily erőfeszitések szükségesek olykor, hogy a hal­
lást megnyílni kényszerítsék a szó előtt. Előre az igaz­
sággal, méltóságos ur s a szellem egész hatalmával el 
kell távolítani az akadályokat, melyekkel találkozik. 
Fiat via vi ! Nagy és nemes munka ez, mely komoly, 
megfontolt tevékenységünket főkép akkor hívja fül, 
midőn a szellemek lázas mozgalmában a collisio ama 
sajnálatos esete áll be, melyben az emberi és isteni, 
a polgári és egyházi egymással ellentétbe jönnek, a 
mikor előáll a kényszerűség az erősebb törvényt a 
kevésbé erősnek elébe tenni és ismételni Socratesnek 
szavait, melyeket ama nagy pörben, hol a lelkiisme 
rét és állam álltak szemközt egymással, az athéneiek- 
liez intézet. Jlfíooitca uö.Ú.ov vöt ÍIeiTj; és a mire Pál 
apostol is intett : Oportet Deo magis obedire. A lelki­
ismeret azon egyetlen hatalom, melyet az ember soha 
sem áldozhat fel egyezkedéseknek.

S habár bátor bajnoka az egyháznak és jogainak, 
mégsem zárkózik el ön az újkor aspirácziói elől. Ön 
korának és honának embere lesz, melynek felismeri és 
megérti jellemét, eszméit, irányzatát. De miként a 
sik-tengeren a hajós, ha czélja felé haladva csak az 
iránytűre figyel és a zátonyokat, szírieket, hidrogra- 
fikus viszonyokat számba nem veszi ; irányának he­
lyessége mellett is czélt alig fog érni és sorsa végze­
tessé válbatik ; úgy ön is igyekezni fog amazokat kel­
lően felderíteni, helyes föltételeiket és határaikat meg­
jelölni és a hol kell, vészeikre rámutatva, azokat te­
hetsége szerint eltávolítani vagy legalább ellensúlyozni. 
S ha mint főpap s hazafi igy törekszik teljesíteni kö­
telességeit, bírni fogja azon köztiszteletet és rokon- 
szenvet, mely jutalma mindazoknak, kik tehetségeik és 
erényeik által fentartják méltóságát azon állásnak, me­
lyet elfoglaltak.

S még egy szót búcsúzóul.
Érezhetőleg hanyatló egészségem és korom súlya 

lassan-lassan a visszavonulásra figyelmeztetnek és 
arra intenek, hogy artem caestumque reponam, és

előrelépni engedjem azokat, kik a munka terhét és a 
küzdés fáradalmát elviselni képesebbek. Ezek közt kell 
önnek lií%»et foglalni, kit kiváló tehetségei és képzett­
sége, főkép pedig feddhetlen élete és egyenes, nyilt 
jelleme arra predesztinálnak. A mire pedig főleg 
törekedjék fáradhatlan munkával, soha sem engedve, 
soha sem hátrálva, keresztül minden áldozatokon, 
minden megpróbáltatásokon, az az eszmék, a szivek 
kibékitése legyen, őszinte és lojális kibékités, de 
egyetlen elv, remény és egyetlen nemzeti érdek fel­
áldozása nélkül.

A viharos tetszészajjal s lelkes éljenzéssel fogadott 
nagyhatású beszéd után Szmrecsányi Pál, az imént 
fülszentelt püspök szólott, meghatottan a következőket 
mondván :

A most elhangzott fenséges szavak, melyeknek mély 
hatása alatt állok, uraim, a végzet csodálatos útjaira 
mutatva rá, felújították bennem az érzelmeket, melyek 
erőt vettek egész lelkemen ma, midőn az apostolok 
egyik méltatlan utódjává kent fel az a kéz, mely hosszú 
időn át áldva nyugodott fölöttem.

Huszonöt év előtt áhítattal hallgatott tanárom, hat 
évre rá szepesi püspökből kegyelmes lőpásztorom, 
szive jóságában visszaemlékezve rám, legelső intézke­
désével magához rendelt oda fel, hová most mint 
püspök megvek, hogy utódja legyek tanáromnak és 
főpásztoromnak, a ki engem nemcsak az iskola tudo­
mányába, hanem az élet nagy iskolájába is bölcs 
szellemével s atyai szivének soha meg nem hálálható 
szeretetével vezetett lie.

Tizenkilenc/, éven át ragyogott előttem az ő nagy 
szelleme, azzal az Istentől ihletett fenséggel, mely 
figyelemmel kiséri az élet nagy és kis eseményeit, de 
a föld porából a vallás, az örök eszmék tiszta lég­
körébe emel fel mindent, mindennek csak az örök 
eszmék összhangjában keresve létjogát.

Előttem állt tizenkilencz éven út a tisztes alak, 
mindenben az egyöntetű jellem keresetlen kinyoma- 
tával, az. erkölcsük és szokások evangéliumi egyszerű­
ségűvel, mely előtt megdöbbenve állt meg maga a 
rágalom és gyűlölet.

Tizenkilencz éven át láttam magam előtt mint 
keresztiünkön a mértföldjelzőt, a vallási és hazafiul 
kötelességek, a tiszta erény, a becsület és egyenesség 
irányára mutatva. Utálva az erény jelmezében pom­
pázó bűnt, soha sem szűnt meg hangoztatni, hogy 
nem mutatni akarunk, de tenni ; nem látszani, de 
de lenni. Távol tartva magától az alakoskodást és 
hízelgést, egy nagy egyházatya szavai szerint maga 
is inkább akart szeretni szigorúsággal, mint ámítani 
nyájassággal.

A ki igy látta őt az egyház jogainak rettenthetlen 
előharezosát és a haza erkölcsi haladásának apostolát, 
mint az Írás mondja, gyalázat és jó liir közt jobb és 
bál felől a maga utján szilárd léptekkel haladni, bár­
mily távol állott is, nem tagadhatta meg tőle a tisz­
teletet, mely a nagy ügyek önzetlen szolgálatában álló 
jellemerőt mindenkor megilleti.

De a ki a dolgok hideg kiilszine mögött a lélektani 
mozzanatokat is figyelemmel kisérhette ; a ki ugy 
mint én napról napra, óráról órára követhette az egy­
ház és haza sorsán egész odaadással csüggő 
lelkének hullámzásait ; a ki látta ót nehéz óráiban 
küzdve a fájdalommal, mely a lelkek tüzpróbája, s a 
nagy jellemeknek bizonyos bevégzettséget ad ; a ki 
hallotta a nyomor sóhajait, melyeket az ő vigasztaló 
szava némitott el, látta a titkos könyeket, melyeket 
az ű keze szárított fel : a ki a távol állók szemében 
i idegnek látszó külső alatt mélyen érző szivéhez liosz- 
szu időn át oly közel állt, mint én : annak a köteles 
tiszteleten túl a ragaszkodás és szeretet egész melegé­
vel kellett c nagy lélekhez vonzódnia, oly ellenálhat- 
lanul, mint a mily dlenállhatlan az erő, mely a szív 
jóságában nyilatkozik meg.

De midőn most a legbensűbb együltlét hosszú ideje 
után visszatérek, oda, honnan tizenkilencz év előtt ide 
kisértem, most már nem vele, de elválva tőle egyedül, 
hogy mint a nagy hitvilág testéből kiszakadt parányi 
meteor én legyek központja a körnek, melyet akkor 
az ő szelleme világított be, gyengeségemben Isten 
irgalmán kivid hol keressem az erűt, ha nem ott, a 
hol azt tanáromtól és föpásztoromtól keresni tanultam: 
a hit és fegyelem csodálatos egységében, mely a ka- 
tholikus egyház cletcleme és a keresztény szereiéiben, 
mely annak a mozgató ereje.

A kutliolikus egység és szeretet ősforrásából merítve 
erőt, gyengeségemben nem állok egyedül, egynek ér­
zem magamat hitben és lélekben a világegység köz­
pontjával, Krisztus helytartójával, egynek a magyar 
hivő katholikusokkal s ezek egységének őrhadával, az 
egy bitben és reménységben, a hivatás közösségében 
egyesült püspöki karral.

Ezen egységben találva fel az erőt, kész vagyok a 
küzdelemre, mert az igazság szolgája vagyok, melynek 
élete mindig küzdelmes. Küzdeni fogok nem földi ja­
vakért, nem magamért, mert hiszen, mint Szent Ágos­
ton mondja, püspökké nem magunkért szenteltetünk, 
de a keresztény népekért; küzdeni fogok a lelki szent 
javakért, a keresztény lélek szabadságáért, «mely sza­
badságra Krisztus szabadított minkéi fel.» Küzdeni 
fogok az élet feláldozására is kész szeretet egész he­
vével, lelkem rejtekében örülve, ha Jézusért gyaláza­
tot szenvedhetek. De küzdeni fogok mindig a szeretet 
fegyverével, sohasem a gyűlölet szenvedélyével, sőt küz­
deni fogok mindig a szeretellenség és gyűlölet ellen, mert 
Krisztus tanítványa vagyok, aki «nem jött lelkeket vesz­
teni, hanem üdvözíteni» és nem gyűlöletből halt mega 
keresztfán. A gyűlölet, még ha a világosság angyalává 
alakul is át, mindig rombol és pusztít: elzárja az 
egyház erejének életforrását, feldúlja az egységet, 
mely nélkül nincs erő, felzavarja és beszennyezi a 
szeretetet, mely nagyobb, mint a hit, dicsőbb, mint a 
vértanuság. A szeretet nélküli vértanúról mondja 
szent Cziprián: Occidi tabs potest, coronari non po­
test ; megöletheti magát, de nem nyerhet koronát. Az 
egység és szeretet szellemében kell kiizdenünk, hogy 
erősek legyünk, nem harezra, hanem a békére; mert 
mint a kegyelmes főpásztortól is imént hallottuk, a 
feladat nem a harcz, hanem az eszmék, a szivek lo­
jális kibékitése; mert a béke legbiztosabb őre az egy­
sege tudatában harezra is kész erő, és semmi sem 
idézheti fel a harezot oly könnyen, mint az ellentál- 
lásra képtelennek látszó gyengeség.

Az egységből és szerétéiből kell erőt merítenünk, 
hogy fentartsuk és ha megzavartatott, helyreállítsuk a 
bőkét, mert a harcz az egyházra és hazára egyaránt 
iidvtelen s egyiknek veresége sem lehet a másikra 
nézve győzelem.

Ha van a világon föld, a magyar föld az, melyen 
egy közös forrásból fakad fel az egyház és haza test- 
vérszeretete; s ha valaki, a magyar katholikus tudja 
és érzi, hogy közös ellenséggel szemben katholikus 
hitük a magyar nemzetiségünk közös védelmében áld­
jon vagy verjen sors keze, itt élnünk, halnunk kell.

Az egyház és haza ügyének ajánlva fel testemet, 
lelkemet, nehéz szívvel, de istenbe vetett erős biza­
lommal állok itt exczellencziád előtt, útra készen és 
hálát rebegve jótéteményeiért, arra kérem, hogy a ki 
az egyház és haza javáért folytatott küzdelmeiben hü 
kísérője volt, távozó fiára adja áldását, atyám és 
mesterem.

Isten hozzád-ot mondva az egyházmegyének, mely­
nek anyai keblén nevelkedtem, szeretett paptársaim­
nak, Hevesmegyének és Egernek, mely nekem oly 
kedves otthonom volt, isten hozzádot mondva mind­
nyájuknak, uraim, búcsúzóul lelkünk imaszerü fohá­
szában egyesülve kérjük istent, hogy hűséges szolgáját, 
Eger nagynevű érsekéi, az önök büszkeségére s a haza 
javára sokáig éltesse !

Szmrecsányi püspök felköszöntője után Pántliy 
Endre választott püspök, káptalani nagy prépost üd­
vözölte hosszabb beszédben az ünnepeltet, majd az 
ünnepelt köszönté fel Szele Gábor és Bende Imre 
segédkező püspököket, a kik — úgymond — mint az 
égi angyal Gábor, és magyar szent Imre védenczei, a 
menny iránti áhitat és a haza iránti odaadó szeretet 
képviselői, állottak ma a templomban őrangyalként az 
ő oldalánál. Bende püspök ürített ezután poharat 
Samassa érsekért, a ki válaszában kiemelte, hogy a 
magasztalás csak ott foglalhatna helyet, a hol az érdem 
kezdődik, ez pedig csak ott kezdődhetik, a hol a köte­
lesség végződik. De hol végződik ez ? kérdi. Azért, vala­
mint a saját életében mindig csak a kötelességek tel­
jesítésére való becsületes igyekezettel elérhető önmeg- 
elégedést iparkodott megszerezni: ugy [másokban is 
a kötelesség utján való hü megmaradást becsüli. 
Az érsek Bende püspököt mint a püspöki kar ilyen 
kötelességtudó tagját éltette.

Még Bende püspök köszöntötte fül az uj püspököt s 
aztán Zalár József megyei főjegyző és alispán helyet­
tes emelt poharat. Ezzel a felköszöntők sora bezárult.

Uj választások.
Kecskemét, márczius 27. Bartók Lajos Lgron- 

féle 48-as jelöli 403 szavazattal Bagi László 340 sza­
vazata ellenében a kecskeméti alsó kerület országgyü. 
lesi képviselőjévé választott. A választás példás rend­
ben folyt le.

Szarvas, márczius 28. (Az Egyetértés tudósítójá­
nak távirata.) A függetlenségi és 4S-as párt impozáns 
menetével, a kocsik hosszú során több száz főre menő 
választóközönséggel, ezrekből álló embertömeg kísérte 
be tegnap a városba a függetlenségi és 48-as párt 
végrehajtó-bizottságának kiküldöttjeit, Haviár kép­
viselőjelölt este öt órakor beláthatalian nagy sokaság 
előtt fejtegette politikai pártállását, a függetlenségi és 
48-as párt programmját. Az óriás tömeg az est folyamán 
nagy figyelemmel hallgatta a jelöltet, Endrey, V’ercs és 
Barabás képviselők lelkes beszédeit s helvenkint vi­
haros helyeslésben és éljenzésben tört ki. Este köz- 
vacsora volt, a melyen mintegy hétszáz választó vett 
részt, lelkes éljenzéssel fogadva a hazafias felküszün- 
tőket.

Szarvas, márczius 27. Szivük Imre a szarvasi 
szabadelvüpárt jelöltje gr. Pongrácz Károly, Kubinyi 
György, Maluska Péter, Beöthy Algernon, Mohay 
Sándor, Mikszáth Kálmán, Bobula János és Baranyi 
Ödön képviselők kíséretében ma ide érkezett s meg­
tartotta progvummbeszédét. Este banket volt.

EGYETÉRTÉS
1892. április l-tdl uj előfizetést nyitunk 

a következő feltételek mellett:
li-éra, .......... 3. irt SO kr.

üCét Ih-óra. ................. 3 frt SO kr.
SSárcrrr kora. ......... 5 írt — Irr.
SZat kora ................. 2.0 frt — kr.

é-xrre ...............20 frt — kr.
Lapunk minden nap, teliéit hétfőn és ünnepek 

után következő napokon is. megjelen.
Az előfizető nevének, czimónek, lakhelyének és 

az utolsó postának tisztán olvashatólag kiírását 
kérjük, hogy a lap szétküldésében hiba ne tör 
tónjók.

Előfizetést a hó bármely napjától elfogadunk.
Régi előfizetőink legczélszerűbben cselekszenek, 

ha czimszalagjukat a posta-utalvány szélére 
ragasztva, beküldik a kiadó-hivatalnak.

Az esetre, ha t. előfizetőink az előfizetési határ­
idő lejárta előtt lakást változtatnak, az uj czim 
mellett a régit is kérjük velünk pontosan tudatai, 
mi által minden zavar vagy félreértés sokkal kony- 
nyebben elkerülhető.

Az előfizetési pénzek és posta-utalvány ok. 
Budapestre az Egyetértés kiadóhivatalába kül­
dendők.

Előfizetőink kén igeim érc kiadói) ivatalunkban 
teljes nappali szolgálatot rendeztünk be. Esze­
rint az üzleti órák reggel 8 órától este 8 óráig 
szakadalianul tartatnak.

Az Egyetértés kiadó-hivatala
Dalszinház-utcza 1. szám,

Andrássy-ut sarkán.

ÚJDONSÁGOK.
— márczius 28.

—- Személyi hírek. József Ágost és László 
fűherczegek vasárnap délután a fővárosba ér­
keztek. — Károly Lajos főherezeg tegnap 
Bécsbül Meránba utazott. — Kálnoky gróf kül­
ügyminiszter szombaton délután meglátogatta 
Schlauch Lőrincz nagyváradi püspököt, tegnap pe­
dig Budapestről Becsbe érkezett. — Lipót Ferdi­
nand főherezeg tegnapelőtt a szabadságáról vissza­
érkezett Pólába. — Széchenyi Béla gróf két leányá­
val Hanna és Alicsc grófnővel Korfuba utazik, a 
hol a királynő villájában fognak lakni. —■ Zichy 
Géza gróf intendáns Bécsből visszajött Budapestre.

— Királyi kihallgató«. Ó felsége ma délelőtt 10 
órakor általános kihallgatást adott. Többek közt fo­
gadtattak : Fejérváry báró miniszter titkos tanácsos, 
Pelikan Henrik altábornagy, Ghyezv Emil min. taná­
csos. lvotz Venczel báró ezredes, Kiss Pál képviselő 
és Zichy Géza gróf kamarások, Fejér Ipoly főapát kir. 
tanácsos, Kosnjavi Izidor osztályfőnök. Laszbery Ru­
dolf gróf főispán, Antal Gyula dr. tanár és képviselő, 
Moravcsik Ernő dr. és Skcdl Arthur tanárok. Major Kál­
mán táblai bíró, Péterfi Zsigmond vasúti igazgató, 
Stummer Sándor br. földbirtokos, Konja Sándor ezre­
des, Paikert Alajos dr. főtörzsorvos.

— A ref. zsinat a királynál. A ref. zsinat tagjai 
ma délelőtt legfelsőbb kihallgatásra mentek a királyi 
palotába, hogy ő felségének küszünetüket fejezzék ki a 
zsinat összehívásáért. A küldöttséget Kun Bertalan püspök 
és Tisza Kálmán főgondnok, zsinati elnökök vezették s 
tagjai voltak: Szász Károly, Pap Gábor, Kiss Áron és 
Szász Domokos püspökök, Tisza Lajos gróf, BánfTy De­
zső báró és Horthy István főgondnokok, az egyes egyház- 
kerületek képviseletében pedig ; Cseh Lajos, Beöthy 
Zsigmond, Zeyk Gábor, Mctzner Béla és Kiss Elek 
gondnokok, Kovács Antal, Vállyi Lajos, Bariba Lajos, 
Bornemisza József és Széli Kálmán esperesek. Kun 
Bertalan a következő beszédet intézte ő felségéhez:

«Császári és királyi felség! Legkcgyehnesebb urunk ! 
A magyarországi református egyetemes egyház közön­
sége mély hálával és hódolattal vette felségednek ama 
legkegyelmesebb elhatározását, melylyel" egyetemes 
zsinatunknak még a múlt évi deczember hó 5-ére 
’eirkesvelmesebben megengedni méltóztatolt. Az egybe-
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gyűlt zsinat Varra' várta' a" kedvező alkalmat, hogy 
felségednek e kegyességéért’ hódolatteljes háláját nyil­
váníthassa s a legmagasabb trón iránti hűségének 
egyetemes egyházunk nevében hálás köszönetét 
kifejezhesse. Alázattal kérjük azért felségedet, hogy 
ezt legkegyelmesebben elfogadni s a trón iránti 
törhetlen hűségünk kifejezése mellett evangélium 
szerint reformált magyar anyaszentegyházunkat to­
vább is kegyelmében és legmagasabb^ védelmé­
ben megtartani méltóztassék. Részünkről esedez­
vén az egek urához, hogy felséged országai és 
népei boldogitására az emberi élet megengedett ha­
táráig erében, egészségben tartsa meg és éltesse is.»
A beszédet éljenzés követte, melynek csillapulta után 
ő felsége igy válaszolt:

A reformátusok egyetemes zsinatának hódola­
tát köszönettel és megelégedéssel fogadom. Figye­
lemmel és érdeklődéssel kisérem a zsinat tár­
gyalásait s örömömre szolgál látni, hogy tör­
vényhozási működésüket higgadtsággal, előrelá­
tással egvházukra nézve üdvösen folytatják. Biz­
tosítom. hogy magyarországi református egyhá­
zukat továbbra is kegyelmemben megtartom és 
királyi védelmemben részesitendem.»
A beszédet a küldöttség lelkesen megéljenezte, mire 

ó felsége a küldöttség tagjaihoz fordult, kiket meg­
szólítással tüntetett ki. Ezzel a tisztelgés véget ért.

— Az uj pannonhalmi főapát. Jeleztük már, hogy 
pannonhalmi főapáttá a rend által első helyen kan­
didált Fehér Ipolyi nevezte kt a király. A kineve­
zésre vonatkozó királyi kézirat a hivatalos lap leg­
utóbbi számában jelent meg. Igy hangzik:

Vallás- és közoktatásügyi magyar miniszterem elő­
terjesztésére : Fehér Ipoly Szent-Bemdek-rendi áldo- 
zárt, királyi tanácsost és a szegedi tankerület főigaz­
gatóját. a Szent-Márton püspök és hitvallóról czimzett 
pannonhalmi Szeut-Benedek-rendnek íóapáljává kine­
vezem.

k it. Budapesten, 189:2. évi márczius hó lS-án.
Ferencz József s. k.

Csáky Albin gróf s. k.
Az uj főapát vasárnap délelőtt érkezett a fővárosba, 

hogy kinevezése alkalmából a kellő tisztelgéseket el­
végezze. Vasárnap este a főapát tiszteletére Lasz- 
berq Rezső gróf, győri főispán estélyt adott, a melyre 
több egyházi s világi notabihtás volt hivatalos. A fő 
apát ma délelőtt tisztelgett a királynál, megköszönve 
neki a kinevezését. Az udvartól egyenesen Vaszary 
Kolos herczegprimáshoz hajtatott, a kinek, mint hiva- 
talbeii utódját, mutatta be magát. A két főpap liosz- 
szasan tárgyalt egymással.

— A német császári pár berlini nagykövetünk 
ebédjén. Lapunk tegnapi táviratai között megemlítet­
tük már, hogy Széchenyi Imre gróf, berlini nagyköve­
tünk, szombaton este hi t órakor a nagykövetségi 
palotában fényes ebédet adott, a melyen a német 
császári pár is megjelent. Berlini tudósitónk az ebéd 
lefolyásáról most a következő részletek irja. Vilmos 
c-ászár magyar huszárezrede egyenruháját viselte. A 
c-ászári párt Széchenyi gróf a vesztibüle alsó lép 
esőjén fogadta. Széchenyi grófné pedig a vesztibüle felső 
lépcsőjén várta be felséges vendégeit. A császári 
part, mikor a fényes terembe lépett, czigánv- 
landa fogadta a Bákóczi-indulóval. Az ebéden 
jelen voltak : a szász-meiningeni trónörökös pár, Ernő 
llünther slezvig-holsteini herczeg, a császárné bátyja, 
BrocksdorIT grófné, a császárné főudvarmesternője, 
Heller grófné udvarhölgy, Wcdell gróf a császári ház 
minisztere nejével. Eulenberg gróf főudvari marsall 
nejével. Stoliberg herczeg nejével, Hatzleld-Trachen- 
berg herczeg és hon zégné, Radolin herczeg. Wiltich 
tábornok ívhadsegéd, Kaltenborn-Staebau hadügy 
ni=zter, továbbá Széchenyi Imre gróf fiai. Dénes és 
és István és a nagykövetség tagjai. Ebéd alatt a csá­
szár nagy élvezettel hallgatta a czigánvzenét s elhu- 
zatta kedvelt masyar dalát is, a «Ritka búza, ritka 
árpa, ritka rozs -t. A meiningeni herczeg kérésére a 
czigányok eljátszották az < Is, is. is» népdalt. A csá­
szári pár este küencz órakor a legjobb hangulatban 
‘ávozott a nagykövetségi palotából.

— Külföldi magyarbarát szerkesztő Buda 
pesten. A Frankfurté: Zeitung szerkesztője, Sonne- 
mann dr.. leánya, Simon Teréz asszony társaságában, 
két nap óta Budapesten időzik. Sonnemann. kinek a 
lapja Magyarországról mindig nagy rokonszenvvcl be­
szél. mar évek óla összeköttetésben áll Budapest leg­
előkelőbb politikai köreivel. Apponyi Albert gróf tegnap 
a ven dec tiszteleti r • ebédet adott a nemzeti kaszinó­
ban. a melyen resztvettek Holly Ignácz, Horánszky 
Nándor, Horváth (ívnia képviselők, Mihálovics Ede 
__ Scbwartzer Ottó, dr. Szemere Miklós, Sze-

m Af ; • WVisz Juiiá.n .-zerkcsztö. Sonnemann dr. 
ma elutazik Budapestről.

Az ínség Trencsénmegyében. Zsolnáról Írják 
nekünk, hogy az ínség Trencsénmegye zsolnai járását 
sem kímélte meg - különösen a feUú községek hegyi 
lakv-ait teszi nehéz próbára. A járás főszolgabirája 
a minap jfirási inségi bizottmány megalakítására hívta 
lel az intelligens osztály tagjait s meghatottságtól resz­
kető hangon sorolva elő a járásban tett szomorú tapasz­
talatait. felhívta az értekezlet tagjait, hogy a csapással 
sújtott községekben mindenhol inségi segély-bizottságot 
és Zsolnán, mint a járás színhelyén járási inségi bizott­
mányt alakítsanak. Az értekezlet elfogadta a főszolga­
bíró előterjesztéseit és elnöknek Podivinszkv Ferencz 
apát-plébánost, pénztárnoknak Hrabovetz Józsefet, 
jegyzőnek pedig Gály Józsefet választotta meg. Ezen 
insési választmány minden hétfőn délután Zsolnán 
rendes ülést tart, a községi inségi bizottságokkal érint­
kezésbe lép és a zsolnai járásban eddig kimuta­
tott I4OO vagyontalan munkaképtelen ínséges 
fenntartásáról, valamint a szükséges vetőmagról és 
pedig: 12.000 mm. árpa, 12.000 mm. burgonya, 00 
mm. zab beszerzéséről lehetőleg gondoskodni fog. A 
hozzá érkező adományokról el fog számolni a bizottság. 
A zsolnajárási Ínségesek sorsa is méltó a küzrész- 
vétre.

— Huszonegyezer forintos sikkasztás. Pozso­
nyi tudósitónk táviratozza, hogy a Ludvig-czég kép­
viselője, a ezég adósaitól 21.000 frlot szedett be és a 
pénzzel, nejét és családját hátrahagyva, megszökött. 
A sikkasztó Becsnek vette útját.

— Fata morgana a Balatonon. A legszebb ter­
mészeti tüneményeknek egyike volt látható e hó 22-én 
délután a keszthelyi Balaton-partról. Mint tudósítónk 
írja, a különböző hőmérsékletű, páratelt légrétegekben 
megtört fénysugarak látszólag fölemelték és csaknem 
a Balaton közepére helyezték a somogyi partot. A so 
mogvi fürdöházak, melyek máskor a keszthelyi par­
tokról alig láthatók, mint valami középkori ostromló 
fatornyok emelkedtek ki a vízből. E tornyok között és 
mögöttük s tonik jobbra és balra, csaknem vakitó fe' 
hérfényii jéghegyek, a somogyi partra mggelőző napo­
kon átsodort jégtörmelék halmazoknak nagyított ké 
pei, csillogtak folytonosan változó, szebbnél szebb 
csoportokban. A fürdőházak, kimagasló fák és 
jéghegyek mögött széles ézüsttolyam borító a somogyi 
részt. Most itt, majd amott emelkedett fel hirtelen 
egv-egy jéghegy s később észrevehetetlenül, büvészi 
gyorsasággal tűnt el. Kevés időre rá, épen olyan 
gyorsasággal újra megjelent a bübáios csalóka kén s

tiz-tizenöt perez múlva megint ellebbent. Mire a so­
mogyi partnak csodálatos alakban és nagyságban át 
vetített képei eltűntek, a zalai parton a gyengén hul­
lámzó viz fodrai egyik perezben a széleit nyaldosták 
a Szt. Mihály hegynek, mely félszigetként nyúlik be a 
Balatonba, a másik perezben már magas náderdő 
szegélyezte a hegy nyugati, majd pedig a keleti 
széleit. Egy pillanat alatt eltűnt a náderdő, s he­
lyette három koromfekete halászcsónak jelent meg 
a távol északkeleti részen. E csónakok annyira ki­
magaslottak, mintha épen csak a viz színét érintették 
volna. Néhány perez múlva hirtelen és nyomtalanul 
tűntek el később, mint apró fekete pontok látszottak 
egy-egy pillanatra. Ezalatt a Szt. Mihály-hegynél újra 
megjelent a náderdő, de most már a déli oldala előtt 
terült el. A játszi tünemény ezzel sem elegedett meg. 
Sűrűn berakta a hegy derekát náddal, oly magasan, 
hogy csak a tető s a rajta levő kápolna lát­
szott ki. A kápolnát nem nézve, az egész hegy 
óriási jégveremnek látszott. A somogyi oldalon újra 
megjelentek a fatornyok és jéghegyek széles ezüstfo­
lyam hátterükkel s most az egész kép észrevehetőig 
haladott délnyugatra. Négy óra felé már a vámházza 
együtt egész Fenék (major a Balaton délnyugati sar­
kánál) vízben úszni látszott. Csaknem négy óra hosz" 
szat tartott e csodálatos és ritka szép tünemény. Ha­
sonló tünemény nyáron, a kora reggeli órákban igen 
gyakran látható a keszthelyi fürdőháztól ; az itt leirt 
tünemény azonban ritkítja párját nagyszerűségében. — 
A zalai ember egy nemével a büszkeségnek szokta 
mondani, hogy Somogynak egyetlen szépsége Zala, 
tudniillik Somogyból nézve a Zalai partok» : most az 
egyszer azonban tagadhatatlan, hogy a büszke Zalá-nak 
fenséges látványt nyújtott a szerény Somogy.

Rövid hírek. Ó-Kan izsán Kalapos János 
munkásember furkósbottal agyonverte mostoha 
anyját. — Diúskátán Grosz Sándor 21 éves 
kereskedősegéd ismeretlen okból agyonlőtte magát, 
— Héven özvegy Lázár Mihály kézfogója napján 
nagy örömében annyit ivott, hogy megütötte a 
guta. — Ó-Kan izsán Gulyás Imréné kétéves 
gyermeke összeégett. — Kisújszálláson Kui 
Sándor kocsis verekedés közben 
Lajos kocsistársát.

agyonverte Kása

— A rendőri sajtóiroda hírei. Jlortásy Dezső 
géplakatos vasárnap virradóra éjjel a kerepesi-uti 
Róth-féle kávémérésben összeveszett Fischer Sándor 
és Singer Jónás péklegényekkel s úgy kikapott tőlük, 
hogv félholtan vitték be a közeli Rókus-kórházba. - 
Répásy Ferencz kőinives e hó 12-ike óla Szabolcs- 
utcza Í2. a., Rózsa Ferencz ráczalmási szül. 11 éves 
érezfényező inas pedig e hó 22-én köfaragó-utcza 10. 
sz. a. lakásáról nyomtalanul eltűnt. — Legányi Fri­
gyesnek a vörösvári-uteza 20. sz. a. lévő házának a 
tetőzete az éjjel leégett. — A köztemetői vasút 
egyik vonatára tegnap este a kőbányai határban rá­
lőttek. A golyó az egyik kocsi padjába luródott, kárt 
azonban nem tett senkiben.

— Vérszegénység ellen és gyenge gyermekek erő­
teljesebb fejlesztésére legjobb a Kriegner György 
tokaji cliina-vasbora. Főraktár a Kálvin-téri gyógyszer- 
tárban.

SZÍNHÁZ es művészét.
— Zichy Géza gróf sikere Bécsien. Tegnap az 

osztrák fővárosban érdekes hangverseny volt az érez- 
hegység Ínségesei javára. A hangversenyen kizárólag 
Zichy Géza gróf szerepelt, ki zongorajátékával gyü- 
nyörködtette a közönséget s ezenkívül több szerzemé­
nyét, úgy többek közt a X ár történeté-t is vezényelte. 
A nagyhatású műnek, a Várrom czimii részlete oly 
nagy hatást keltett, hogy meg kellett ismételni. A 
közönség minden szám után zajos tapssal jutalmazta 
sróf Zichy Gézát. A hangversenyen Mára Terézia fo- 
herczegnő is jelen volt. férjével együtt.

— Történelmi hangverseny. Régi kuruez nóták, 
századok előtt szárnyra kelt magyar dalok és tánezok 
bánatos melódiái csendültek meg tegnap délelőtt az 
akadémia dísztermében, hol, a magyarországi néprajz1 
társaság felolvasó ülésén Káldy Gyula zenetanár, a 
régi magyar zene hivatott és buzgó kutatója, Thököly 
Imre és Rákóczi Ferencz korából s a közvetlen utánok 
következő időkből egy csomó szebbnél szebb zenei 
műkincset mutatott be, érdekes kommentár kíséreté­
ben. Az előadott énekek, dalok és tánezok legnagyobb 
része már meg is jelent s igy közkincscsé vált, de 
azért a tegnapi felolvasás és hangverseny nagyban 
hozzájárult ahhoz, hogy hazai zenénknek eme gyön­
gééi minél tágabb körben elterjedjenek. Káldy 
Gyulának, a ki évek óta a legkitartóbb szorgalom­
mal foglalkozik a régi magyar zene műkincsei­
nek felderítésével és összegyűjtésével, elévülhetetlen 
érdeme az, hogy a tegnap hallott dalokat és 
tánezokat kiemelte az ismeretlenség homályából és 
megmentette az enyészettől. Ma láttuk csak, hogy mi 
Íven gazdag az a forrás, a melynek gyöngyei hivatva 
volnának arra, hogy a modern magyar zene fejlődé­
sének alapul szolgáljanak. A közönség rendkívül nagy 
érdeklődést tanúsított a felolvasás iránt, s az akadémia 
díszterme, a karzatokkal együtt, már jóval a kitűzött 
idő előtt zsúfolásig megtelt válogatott s legnagyobb

nek hangja rendkívül hasonlít a XVIIl-ik században 
különösen divatban volt tárogatóhoz. Egy másik 
Rákóczi-nótát, melyet még a század elején is lehetett 
Erdélyben hallani, Káldy Gyula játszott zongoi.ín, 
egy Bercsényi-nótából készült verbunkost pedig 
Faludy Károly hegedűn zongora-kíséret mellett. 
Ennek a verbunkosnak első része tiszta és eredeti 
magyar zamatu, a többi részei azonban a me- 
nuetének és a «Bécsi keringő» czimii hallétből 
ismert, úgynevezett «Vánkos-táncz»-nak vegyülékei és 
egyátalában nem magyarosak. Egy mai napig is fen- 
maradt kuruez dalt, a «-Balogh Ádáin dalát» Veres 
S.-tól hallottuk. — Korhű zenei képet nyújtott a «Bujdosók
éneke», magánénekre vegyes karra, tárogatóra, vonószene-
karra, négykezű zongorára és harmonikára átírva és elő­
adva. A magánrészeket Platz Mariska, Kolozsvári Etel, 
Engelbach Melánia és Veres Sándor énekelték ki­
tűnő előadásban. E szakasznak méltó befejezése volt a 
Kolozsváry Etel k. a. által énekelt Rákóczi Ferencz 
imádsága, a melylyel szűnni nem akaró tapsokat ara­
tott. A harmadik szakasz első száma a vonós hang­
szereken, tárogatón és zongorán bemutatott Magyar 
nóta Czinka Pannától volt. A mii, mely zenei tekin­
tetben a legremekebb magyar hallgató, oly elragadó, 
hogy a közönség nem birt vele eltelni. Ezután Csi­
szár Irén énekelt egv gunydalt és tréfás dalt a német 
tánezra, a melyekben kedves humor és jóízű szatíra 
nyilvánul. Majd egy gunydal következett az uralkodó 
német divatra (11. József császár idejében), a mely 
azokat a magyarokat gúnyolja, kik német divat 
szerint öltözködtek; Platz Mariska és Csiszár 
Irén adták elő igen kedvesen. Befejezésül a zenekar 
eljátszotta a hires «Chlopiczky nótá»-t, a melynek 
dallamát a múlt században az ismeretes «Jaj beli 
hunezut a német» szövegére énekelték. Az utolsó szám 
elhangzása után a felolvasó arra mutatott rá, mily 
kifejező a magyar zene; harczias indulókra, bána­
tos. bujdosó dalokra, imaszerü himnuszokra és 
zsilaj tánezokra egyaránt talál hangokat. A 
hálás közönség nevében, mely maga is sűrű tet­
szésnyilvánításokkal jutalmazta Káldy Gyulát, méi 
külön Kantus elnök is köszönetét mondott ugv 
a felolvasónak, mint a többi közreműködőknek. Az 
ülés, mely fél tizenegy órakor kezdődött, délután fél 
két óra tájban ért véget. Megemlítjük még, hogy 
felolvasás során előadott darabok bemutatásában 
Káldvn. Veres Sándor operaházi tagon és Csiszár 
Irénen kívül, Platz Mariska, Kolozsváry Elel, Engel- 
bach Melánia kisasszonyok. Faludy Károly. XXaldmann 
Adolf, Wilmouth Bódog, Kulifiay Izabella, Major P. 
Gyula, Schmöller Lajos a magyar zeneiskola tanárai, 
továbbá Mayer Adolf, Kerner István és Tintner 
Bernád az operaház zenekarának tagjai vetlek 
részt, és mindannyioknak bőven kijutott a tapsból.
A tegnapi hangverseny rendezői rendkívül nagy szol­
gálatot tettek és kiváló műélvezetet szereztek a kö­
zönségnek s azt hiszszük, hogy az átalános óhajtás­
nak tennének eleget, ha az érdekes hangversenyt meg­
ismételnék.

Az országos magyar képzőművészeti társu.
lat vasárnap délelőtt tartotta rendes közgyűlését a 
műcsarnokban Andrássy Tivadar gróf elnöklete alatt. 
A közgyűlés érdekességét emelte, hogy a társulatnak 
uj elnöke ez ülésen mutatta be magát s elnöki meg­
nyitója egyúttal programmbeszéde is volt. A beszédet 
nagy érdeklődéssel várták a művészek és miibarátok, a 
kik ép ezért nagyszámban jelentek meg. Andrássy Tivadar 
gróf megnyitván a gyűlést, konstatálta a határozat- 
képességet s azután elmondta elnöki megnyitóbeszé­
dét. melyben nemes gondolkodásról és helyes ielfogásról 
tett tanúságot. Különösen kiemelte azt, hogy a képző­
művészetek felvirágoztatásához az állam kezdeménye- 

és támogatása feltétlenül szükséges és azon­
kívül hangsúlyozta, hogy ma, mint a szellemi 
élet minden kategóriájának, úgy a művészetnek 

demokratikussá kell válnia, hogy ne csak 
gazdag embereknek szolgáljon, hanem a sze­

gényebb néposztályok is kivehessek belőle a részü­
ket. Reméljük, hogy a veres gróf tegnap kifejtett pro- 
grammjának megvalósítása érdekében mindent el log 
követni s igy díszére fog válni annak a kitüntető hely­
nek, a melyet elfoglal.

Andrássy Tivadar gróf beszédében mindenekelőtt 
megköszönte azt a kitüntetést, melyben megválaszta­
tása által részesült. A társulat ezélját nagynak és ne­
mesnek tartja. 11a a társadalmi erőket a művészet 
szolgálatába bocsátjuk, a magyar társadalomnak úgy 
emberi, mint nemzeti színvonalának emelésén dolgo­
zunk. A czélnak ez emelkedett volta jogossá teszi, ha 
úgy a társadalomhoz, mint az államhoz segélyezésért 
folyamodik a társulat. Eddig is szép eredményeket 
ért el, de még nagyobb eredmények várnak reánk — 
úgymond a jövőben, mert önálló nemzeti létünk 
nehézségein túl, a kifejtett nemzeti erő, a tudatossá 
vált nemzeti érzék még hatásosabban fognak támo­
gatni. Erőnknek lavinaszerűen kell nőnie. De hogy 
művészetünk a nemzeti nevelésnek faktora legyen, ah­
hoz okvetetlen az állam incziativája, hathatós támo­
gatása szükséges. Csak az állam tűzhet nagy feladato­
kat a művész elé. Állami megrendelések, állami kép­
tárak az egyedüli ut, a melyen igazán nemzeti 
művészet elérhető. E dologban eljárni a társulat nem- 
müvész tagjainak a feladata.

Zajos éljenzés követte e beszédet, melynek végez­
tével Keglevich István gróf azt az indítványt tette,

szavakat a hallgatósághoz kiemelvén, hogy az oklevél­
lel kitüntettek képzettségüket kiválóan Koeszler János 
és Chován Kálmán tanárok szakszerű vezetésének 
köszönhetik. A hallgatóság a nagynevű püspököt élén­
kén megéljenezte. Oklevelet -kaptak a zeneszerzesi 
főtanszakból: Singer Nándor, Pogatsnik Guidó és Kun 
László ; a zongora főtanszakról : Rosenfeld Sarolta, 
Wotzásik Mária és Szántó Dezső.

hogv az elnöki megnyitó egész terjedelmében vétessék 
fel á társulat évi közleményeibe. A közgyűlés egyhan­
gúlag hozzájárult az indítványhoz.

Ezután a közgyűlés a választmánynak és a felügyelő 
bizottságnak jelentését felolvasottnak tekintvén, egy­
hangúlag tudomásul vette.

A választmány jelentése kimutatja, miben nyilvánult 
a társulatnak múlt évi tevékenysége. Résztvelt a tár­
sulat az anlverpeni és a berlini nemzetközi kiállítá­
sokon. Különösen az utóbbiról szól a jelentés nagy 
lelkesedéssel. A berlini művészek nagyra becsülik a 
mi művészeink alkotásait és kiállításukon kiváló he-részt hölgyekből és fiatalságból álló közönséggel. A ma

hallott darabok, melveket eddig még sehol sem adtak lyet adtak nekik Benczúr Gyula díszoklevelet kapott,
.. b. 1 Fesztv Árpád. Horovitz Lipót es Bihari Sándor ma-ongyei a magyar zeneiroda- “„V ....... ,é.elő. nemcsak valóságos gyöngye, a magyar ■ sodjk)- aranyérmet, mások

lomnak, de néprajzi tekintetben is kiválóan érdekesek. | szeSQitek. A társulat az ej
A dallamok sajátságu menete, eredeti rhytmusa, bá­
natos meg pajzán hangulata és magyaros végezete 
híven visszatükrözi a magyar népzene sajátos jellegét* 

A műsor három szakaszból állott. Az első szakaszt 
a felolvasó a Thököly idejéből fennmaradt daloknak 
szánta. Egyes számai: 1. A kuruez tábori dal, a leg­
régibb népdalok közül való. Erőteljes dallama Veres 
Sándor előadásában kitünően érvényre emelkedett. A 
magyar kir. operaháznak ez a szép hangú tagja teg­
nap az egész hangversenyen át oly művészi mérsék­
lettel és Ízléssel énekelt, hogy szinte alig ismertünk 
rá. Jól tenne, ha ezt a mérsékletet a színpadon is 
alkalmazná. 2. A magyar gályarabok énekét (XVII. 
század.) a mely 1674 keletkezett, Csiszár Irén énekelte 
zajos tetszés niellett. Ebből az énekből keletkezett egy 
régibb népdal, melyet Káldy Gyula játszott el zon­
gorán és e század elején egy újabb, melyet Szigligeti 
felhasznált a «Szökött katonádban (Barna kis lány 
megy a kútra, Hajalmj stb.) s melyet szintén Csiszár 
kisasszony adott elő. — A második szakasz darabjai 
Rákóczi Ferencz idejéből származnak. Valamennyi­
nek tárgya a függetlenségi harezoknak egyik fényes 
vagy szomorú eseménye. A dalok szövegét Thuly 
Kálmán tőrténetiudósunk gyűjtötte össze. Egy — törül- 
metszett «kuruez-daH-t és - erdélyi hajdú táncz»-ot 
Veres Sándor énekelt vegyes karral, zongora-kisé- 
rek mellett. Rákóczi Ferencz dalá-t három verzióban 
hallottuk; az első közvetlenül a válsógos trencséni 
barcz után (1708.) keletkezett s Bezerédy és Ocskav- 
ról szól az ének (előadta Csiszár Irén és Veres Sán­
dor.) A másodikban már nincs megemlítve az árulók 
neve. A harmadik verzió az, melynek dallamát magyar 
király-himnuszában Liszt Ferencz felhasználta 1884- 
ben. Ez utóbbit a vonós zenekar játszotta, zajos tapsra 
ragadva a hallgatóságot. Következett ezután egy 
Rákócz-nóta (alapjául szolgált a világhírű Rákóczi- 
indulónak,) melyet Mayer Adolf, az. operai zene­
kar tagjai adott elő nehány angol kürtönt meg­

dicsérő fülemlitésben ré­
gész év alatt 198 műtárgy­

nak eladását közvetítette 61.582 Irt 39 kron.
A jelentést — a közgyűlés felolvasottnak tekintette 

s tudomásul vette. Azután következtek a választások. 
Elnök lett Barabás Miklós. Választmányi tagok: Agg- 
házi Gyula, Benczúr Gyula, Bihari Sándor, Feszty 
Árpád, Fiítler Kamii (uj tag), Hauszmann Álajos és 
Keleti Gusztáv : továbbá Andrássy Gyula gróf (uj 
tag), Fenyvessy Ferencz, Gerlóczy Károly, Károlyi 
Tibor gróf, Lipthay Kornél, Takáts Lajos és Forster 
Gyula. Ezzel a közgyűlés programmja ki lévén merítve, 
az elnök berekeszti a közgyűlést.

— A tegnapi Concert populaire-n Breitner Lajos 
párisi zongoraművészt és a feleségét, Breitner-Haft 
Berta hegedümüvésznőt hallottuk. Breitner mint kisérő 
ma is meglehetősen indiszkrét volt és oly erővel 
játszotta a zongoraszólamot, hogy feleségének gyenge- 
hangú hegedűjét különösen a Rubinstein-féle szonáta 
első tételében teljesen elnyomta. Franck Czézár a 
«Dzsinnek» czimü miivét, mely egyike a leg- 
sivárabb és legzürzavarosabb dolgoknak, melye­
ket valaha hallottunk, Tarnav Alajossal két zon­
gorán játszotta. Végre magának is kellett volna 
játszania, de alig hogy a zongorához ült, rosszul 
lett s bár később kissé magához tért s el is játszott 
két kis apróságot, nem volt alkalmunk művészetét 
megismerni. Breitner-Haft Berta finom Ízlésű és muzi­
kális művésznő, de hegedűjének tónusa oly gyenge és 
színtelen, hogy szinte alig hallható. Legnagyobb sikert 
érte el Leclair két tánczdalával, melyeket finom árnya­
lással adott elő.

— A kir. zeneakademlán ma délelőtt tizenegy 
órakor osztotta ki Schlauch Lőrincz az okleveleket, 
mely alkalommal beszédet mondott a megjelent nö­
vendékekhez, Utána Mihálovics Ödön intézett buzdító

SPORT.
— Nemzetközi regatta Pólában. Pólában, mint 

bennünket értesítenek, a cs. és kir. yacht-raj bizott­
sága nagy előkészületeket tesz az április 8. és 9-én 
megtartandó nemzetközi regatták minél fényesebbé té­
telére. A világ minden részéből jelentkeztek yachtok 
a regattákban való részvételre. A bizottság a Posei- 
don-t bérelte ki a Lloyd-társaságtól az alapítók, klub­
tagok és vendégek elszállítására, és elszállásolásukra a 
hajó-ünnepélyek egész idejére. A Poseidon a ven­
dégekkel 7-én déli tizenkét órakor indul Triesztből 
Pólába, innen pedig a regatták megtartása után 
11-ikén Abázziába és Fiumébe. A Poseidon legnagyobb és 
egyúttal legpompásabban berendezett hajója a Lloyd- 
társaságnak. Minden része nagy kényelemmel van 
berendezve és villanynyal kivilágítva. Tartalma 3G00 
tonna; óránkinti gyorsasága 16 tengeri mértföld. A 
reunió helyéül, melyet a klub az alapítók és vendé­
gek tiszteletére ad. ugyancsak a Poseidon fedélzetén a 
legkeresettebb Ízléssel diszitett és fényesen ki világító tt 
táneztermet rendeznek be a szükséges mellékhelyisé­
gekkel. Európa minden fővárosából, nemkülönben Niz­
zából, hol épen a múlt héten a franczia nemzetközi 
regatták és a Riviéráról számosán készülnek Pólába.

— A legnagyobb akadályverseny Angliában. 
Liverpoolból táviratozzak, hogy a 2000 font sterling 
értékű s 7500 méterre terjedő Grand .Yational 
Steeplechaset a Mr. G. C. XV ilson id. pejh. Fother 
O'Flynn-je (ap. Retreat, a. Kathleen) nyerte meg, 
a Mr. C. Duff id. Cloister-]c (ap. Ascetic, a. Grace 
11.) ellen, mely mint fökedvencz indult. Harmadik lett 
a Mr. Masterman id. Ilex-je (mely ebben a verseny­
ben tavaly is ugyan erre a helyre futott be). A nyer­
test az induláskor is húszszoros pénzzel lehetett kapni 
a bookmakerektől. Cloister oddsa 7 : 1, Ilex oddsa 
pedig 12:1 volt. Kapcsolatosan ezzel a közléssel, 
megemlítjük, hogy Kinszkv Károly gr. a ki a versenyen 
egyik outsidert, Galmiert," lovagolta, lebukott lováról 
és vállcsontját eltörte.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— Az Otthon közgyűlése. Az Otthon Írók és 

hirlapirúk köre tegnap tartotta első rendes évi köz­
gyűlését az uj városháza társalgótermében. E közgyű­
lésen történtek meg a választások, melyre már napok óta 
élénken korteskedtek a különböző pártok. Ez.t a kor­
teskedést bevitték a közgyűlési terembe is s a politikai 
választási harezok fegyvereinek nagy részét bevitték a 
küzdelembe.

Rákosi Jenő elnöki megnyitó beszédében szépen 
ecsetelte a hírlapiról pálya nehézségeit s méltatta 
azoknak érdemeit, a kik az Ottlion-ban jó és hü ba­
rátot, kellemes szórakoztatót szereztek az újságírók­
nak és íróknak. Kenedi Géza főtitkár terjesztette elő 
a titkári jelentést, mely az Otthon első évi történe­
tének hü tükre. Az Otthon tagjainak száma jelenleg 
már 427, kik közül 9 alapitó és 28 vidéki tag. Az Otthon 
helyiségei a tagok rohamos szaporodása mellett máris 
annyira szükek, hogy a választmány aug. 1-ére a kerepes! 
üli 7. sz. alatt épülő palotában bérelt nagy lakást. A 
könyvtár márczius 1-én 786 müvet tartalmaz 1031 
kötetben. A pénztár állásáról szintén igen örvendetes 
jelentést mutattak be. A mai nappal az Otthon 4GÍS 
Irt készpénzfölösleg fölött rendelkezik, több ezer fo­
rintot érő ingó vagyon leltárán kívül. A jövő évi 
költségvetési előirányzatot a közgyűlés 6256 frtnyi 
bevételi és kiadási tétellel a közgyűlés jóváhagyta, a 
számadásokat és jelentéseket tudomásul vette és a 
pénztárnoknak, lovag Fáik Zsigmondnak jegyzőkönyvi 
köszönetét szavazott fáradozásáért. Ezután az indítvá­
nyok kerültek sorra. Az Otthon száz tagjának indítvá­
nyára rendkívül zajos éljenzéssel választotta meg a 
legnagyobb magyar hírlapírót,Kossuth Lajost tisz­
teletbeli tagjává. Sziklay János dr. indítványára pedig 
szintén egyhangú lelkesedéssel választotta meg tiszteletbeli 
tagjává l'aszary Kolos lierczegprimást. Rákosi Jenő 
elnök zajos éljenzés közt enuncziálta a választások 
eredményét, kiemelvén, hogy az első hírlapírók az 
apostolok voltak s örül, hogv a magyar hírlapírók 
fóruma most egyszerre választ meg egy tiszteletbeli tagnak 
egy nagy hírlapiról, a ki nemzete nagyságáért tollal 
apostoloskodolt és egy apostolt, a ki tollal is terjesztette 
a tudomány világosságát. A zárszámadást Lendvai 
Sándor, Vidor Pál és Káinoké Henrik számvizsgá­
lók előterjesztése után jóváhagyták s a költségvetést 
megállapították. A korábbi számvizsgálókat a köz- 
gyülésujból megválasztotta. Ezután a közgyűlés kimondta, 
hogy óhajtandónak tartja egy az Otthon kebelében 
egy betegsegélyzőpénztár alapítását és e czélból a 
választmányból és az Otthon tagjaiból alakítandó 
bizottságra bízza e lépések megtételét. A vá­
lasztások következtek ezután. Solder Hugó tit­
kár betegsége miatt lemondott állásáról s ezt
ma töltötték be. A beadott 120 szavazatból
Radó Antal dr. kapott 64 szavazatot és Halom
József 5í-et és igy titkárnak Radó Antal dr.-t válasz­
totta meg a közgyűlés. A választmányra nem keve­
sebb mint ötféle szavazólap volt közkézen. A beadott 
137 szavazatból győztesen kerültek ki: Balogh Pál 
111. Bársony István 114, Benedek Elek 119, Boros­
tyán! Nándor 104, Bródy Sándor 104, Csajthay Fe­
rencz 129, Endrődi Sándor 137, Evva Lajos 63 
Farkas Imre 108, Fenyő Sándor 127, Gelléri Mór 131 
Gracza György 128, György Aladár 111, Herczei 
Ferencz 77, Hock János 88, Jancsó Dezső 121, 
Kaas Ivor báró 106, Kálnoki Izor 98, Kabos
Ede 85. Keszler József 90, Kiss József 122, 
Kovács Dénes dr. 121, Lukáts Gyula 105, Molnár 
Antal 120, Murai Károly 129, Paulay Ede 91, Pollak 
Illés dr. 88, Porzsolt Kálmán 132, Pósz Lajos 121, 
Rákosi Viktor 129, Schwarz Ármin 73, Sebők Zsig- 
mond 130, Simonvi Zsigmond 92, Strausz Adolf 75, 
Szana Tamás 122, Szatmári Mór 106, Szinnyey József 
108, Szokolay Kornél 104, Szomaházy István 92, 
Fenyvessy Ferencz 55 szavazattal. Az elnök rövid 
zárúszaxa után, melyben köszönetét szavazott mind­
azoknak, a kik az Uíthon megalapításában részt vet­
tek s a főváros hatóságának, a melynek vendégtere- 
tétét az Otthon most már másodízben vette igénybe, 
a közgyűlés véget ért.

A közgyűlés után az Otthon tagjai kedélyes lako­
mára gyűltek az Európa-szállóba. A 150 terítékü 
lakoma a legfesztelenebb hangulatú volt s egymást ér­
tek a humoros hangú, szellemes tartalmú felköszöntők. 
Rákosi Jenő elnök a közönségre és az Otthon tagjaira 
emelt poharat. Szokolay Kornél kiemeli, hogy a kö- 
zönség csodálja, de nem szereti az újságírót, s ezért 
egy olyan férfiúra emeli poharát, a ki őszinte barátja 
az Otthonnak és az újságíróknak, Keglevich István 
grófra, a ki viszont a nemzeti géniusznak egy lanka­
datlan harezosára, az. Otthon elnökére, Rákosi Jenőre 
mond felköszöntőt. Halom József diadalmas ellenfelét, 
Radó Antalt üdvözli, Barna Izidor pedig az Otthon 
vendégét, Felbermann Lajost, a londoni Life szerkesz­
tőjét élteti, a ki angol nyelven válaszolt, az Otthon 
tagjait éltetve. Gelléri Mór az Otthon egyik megalapí­
tóját, Solder Hugót, Gero Ödön Halom Józsefet, 
Farkas Imre az Otthon nagyérdemű főtitkár^' élteti, 
a kinek fáradhatlanságát és buzgóságát az elnök is 
kiemeli. Rákosi Viktor a választmányt, Sziklay János 
dr. az Otthon fiatalságát köszönti fel. A lakoma este­
felé ért véget.

— A budapesti,polgári lövészegyesület tegnap, 
vasárnap tartotta Erczhegyi Ferencz főlövészmester 
elnöklete alatt közgyűlését, melyen az évi jelentés és 
költségvetés letárgyalása után Erczhegyi főlövészmester 
indítványára elhatározták, hogy május elsején a fel­

vidéki ínségesek javára kerti ünnepélylyel, tűzi játék­
kal és tombolával egybekötött diszlövészetet tartanak, 
A rendes lövő-szezon is e napon veszi kezdetét. EG 
határozták továbbá, hogy országos lövész-szövetség 
létesítésére megteszik az előkészítő intézkedése-*, 
két, továbbá, hogy a millennium alkalmával or­
szágos lövész-ünnepélyt rendeznek, mely a kül­
földi lövész-szövetségeket is meghívják. Végül » 
választásokat ejtették meg a következő eredménynyel; 
főlövészmester 'Erczhegyi Ferencz, helyettes főlövész- 
mesterek Havas Sándor és Kimer József, lüvészraes- 
terek : Andretti Amseim, dr. Axaméthy Lajos, Benkő 
Ferencz, ifj. Bún József, Déván Károly, Fábián József, 
Gabrinyi Samu, Herczog Péter, Krauze Nándor, Lit- 
schauer József, pénztárnok Freyberger Pál ; ellenőr 
Szabó M. Ferencz, jogtanácsos dr. Kollár Lajos ; or­
vos dr. Paldl Lajos : gazdák XX’eisz Antal és Lind* 
mayer Ferencz ; jegyzők Lakner János és Lohr 
József; megválasztottak végül negyvennyolez választ- 
mányi tagot.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— A Baracs-ügyhőz. Baracs Géza a lévai járás 

bíróság többször említett körözésére vonatkozólag a 
következő nyilatkozatot teszi hozzánk beküldött sorai­
ban : A panasz tárgya a Salgó János nagy-sallói 
esperes-plébános megbízásából a Nagv-Málasou terve­
zett kápolna építésére gyűjtött, körülbelül 300 íorint- 
ról szóló összeg elszámolásának állítólagos hiánya. 
Még a vizsgálat befejezése előtt saját becsületem érde­
kében kijelentem, a mint azt a bíróság előtt 
is tettem, hogy ezen összegről az elszámolás még 
az elhalt prímásnak történt meg és hogy an­
nak födözete Salgó Jánosnál van, a ki nekem 406 
forinttal adósom. Miután a primási iroda az akkori 
elszámolásom, azaz: másfél év óta az ellen nem re- 
kriminált, ez a legvilágosabb bizonyíték arra, hogy 
sikkasztásról legkevésbé sem lehetett szó; de sőt az 
annyira ki volt zárva, hogy még akkorában a leszá­
molásnál a prímásnak kijelentettem, hogy ha a Salgó 
Jánosnál levő födüzetet el nem fogadja, bármikor az 
illető összeget kész vagyok letéteményezni, a mi által 
Salgó Jánost kellene aztán perelnem. A Hircsamok 
zabhistóriáiról a lévai járásbíróság egy árva szót 
sem tud.»

GYÁSZROVAT.
Lung György fővárosi tanácsnok feleségének szül. 

Adamasky Lenkének ravatalát tegnap délelőtt állítot­
ták fel a Hédervárv-utcza 25. szám alatti lakásán. A 
temetés ma délután megy lesz.

Rothschild Bettina bárónőt, mint Becsből távira- 
tozzák, nagy részvéttel temették el tegnap. A temeté­
sen résztvelt Steinbach dr. pénzügyminiszter, a diplo- 
mácziai testület számos tagja és igen nagy közönség.

A
SÁTORI műtrágyagyára

Budapesten, ajánlja műtrágyáit valamint, Peronospora ellen rézgálioxo»
es Vermorel-permetezöket. Ismertető füzetek ingyen. 9586
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Értesítést ad a kiadóhivatal is.

TÁVIRATOK.
Póla, márczius 27. A Fasana hajó és az osztrák- 

magyar flotta Albatros és Nautilus hajó ide érkeztek.
Berlin, márczius 28. (A képviselőház ülése.) 

A napirend előtt Eulcnburg gróf miniszterelnök a 
kanczellári állas szétválasztását a miniszterelnök­
ségtől azzal okolja, hogy a munka terhe egy ember 
erejét meghaladja és azután kijelenti, hogy miután 
az iskolai törvény tárgyalása ugv a plenumban, 
mint a bizottságban és az egész országban eddig 
ki nem egyenlített éles ellentéteket keltett és kielé­
gítő eredmény most nem várható, a kormány 
lemond a további tárgyalásról és fentartja magának1 
hogy mikor és az alkotmány keretén belül mily 
alakban tér vissza ez ügyre. (Bravo-kiáltások és 
pisszegés.) A minisztérium Caprivi gróf kivételével 
majdnem teljes számmal jelen volt az ülésen.

Paris, márczius 28. Egy bellevillei templomban 
tegnap este két hitszónok nyilvános vitatkozást 
tartott,'melyet a szoczialisták és anarkhisták «Éljen 
a kommün 1» «Le a jezsuitákkal!» kiáltásokkal 
zavartak meg. A jelen volt katholikus hívek viszont 
szenténekeket zenditettek rá. Ebből összeütközés 
támadt. A rendőrség közbelépett, de a gáz lecsa- 
varása után is csak nagynehezen tudta helyreállí­
tani a rendet, mert a tüntetők meggyujtott gyer­
tyákkal újra behatoltak a templomba. Egy lelkész­

nek végre sikerüli 
templomon kívül 
tartott. I

Belgrad, mj
gén több belüg 
tárgyalták a s 
szervezéséről szól 
módosítással elfőj 
vezését a ház nel 
rint az államvasil 
25 szolgálati év f 
élvez.

Belgrad, ma
magyar követ ra 
utazott. I

Szófia, márcl
meggyilkolta tásám 
ban requiemet tJ 
czegnő, továbbá I 
sérete, Nacsevicsl 
összes tagjai, na j 
vettek részt.

Athén, marii 
ezélos hajó indul 
oltó Boldogasszoi| 
országokból, de 
görög szokott egl 

Cetinje, mái 
lására kiküldött 
összeült és megtj 
összeütközés szinl 
hogy megnyugtat 
elejét vegye a tel 

London, múl 
iratokat, melyeit 
Egyesült-Államon 
toltak. A küzzétl 
8-ától márczius I 
burg lord utolsói 
hozzájárulni a nj 
vivendihez, mibe 
és az Egyesült-Ál 
nek választott birfl 
lőttek,ratifikálva 1 
hogy hajlandók 
szoknak a hálás! 
kártérítés kérd» 
vetni alá. Az. nri| 
halászatot csak 
nap tették közz| 
lasztott bíróság 
szerződést s. me| 
róság hét tazbólf 
tőt Anglia es az] 
mat pedig a frarj 
király és a svéd [ 
tott bíróság Párisi 

Madrid, máj 
legesen megállapií 
melyben 12 millj 
eszközölt.

Pétervár, i| 
következtében a 
uov gróf népoktl

Újabb dinad
Paris, márca 

Chichy 39-ik sza| 
Bullot főállamügx 
tént. A ház fala) 
boltattak, az ablq 
pitották meg ponl 
vatalosan négyre í 
mondják, hogy se 
államügyész volt 
anarkhisták elleni 

Paris, márczj 
nás az egész várt 
kelti. A felrobbarJ 
még. A szomszéd] 
szétzuzattak. A nj 
fiatal ember, kil 
a robbanás törten 
egy rosszul öltüzj 
házból, a ki azt j 
oltókat hivatni; 
ságok a robbanál 
színi szemlét tart] 

Páris, mára 
bánás következtéj 
meg, kik közül j 
dett. Emberélet I 
anyagot, ugv laj 
emeletén helyezte 
emeletig van szél 
lépcsők bedőlted 
falakból kiszakií 
lódtak és a q 
folytatják. A por] 
sat nem látott, 
ügyminiszter md 
Az a vélemény 
boszu müve Bi 
robbanás hatása] 
utóbbié és arra 
fénylők tanulnia! 
gok hatását. í 

Páris, márca 
nás ügyében a hil 
ták, hogy a rob« 
okozta, melyben í 
a mely taplókant] 
tacscsal volt ellál 
mit sem találtak] 
a legutóbbi mert] 
vette el a tegnal 

Páris márcl 
csendőrlaktanya 
sedett kanúczcza] 
oly anyagokat ta 
bánást idézhette] 

Páris, márcj 
merénylet köve] 
kifejezést nyer a| 
tálják, hogy a hí 
dolja a kormul 
akcziót. A Joil 
az anarkista I 
követeli, minthj 
kellő figyelemmé 
megtámadjak a 
pásztorok ellen 
rendzavarás eled



192
játék« 

lartanak. 
Itt. El« 
követség 
^kedése« 
val on 

la kül» 
l'güi » 
Enynyel; 
iúlövész* 
lészmes« 

Benkő 
József, 

)r, Lit« 
ellenőr 

s ; or- 
Lind« 
Lohr 

I választ«

>K.

ii járda 
kzóiag a 
|i sorai- 
gy-sallói 

terve- 
forint- 

I hiánya. 
ti érde- 

előtt 
|as meg 

an- 
406 

akkori 
|iem re- 

hogy 
sőt az 

li leszá­
ll Salgó 

kor az 
ni által 
sarnok 

1 a szót

1892 EGTEfÉBfS^SÉfPŐv MÉRCZITJS 28;

r J

tk szül. 
állitot- 

isan. A

távira-
líemeté-

diplo-
l-:ünseg.

pg-álicxo»

lógyv^e
Ilmáknál
finiczán

9943
Wille

kiéken.

irkán,
II szem- 
llidhely)

Josztrák- 
Irkeztek. 

ülése.) 
elnök a 
írelnök* 

ember
I miután 
umban, 
h eddig

kielé-
ormany
agának,

II mily 
ások és 
léteiével 
bn.
Bombán 
líkozást 

1 Éljen 
iásokkal 
[viszont 
lütkőzés 

lecsa- 
lyreálli- 
|t gyer- 
ilelkész-

nek végre sikerült lecsillapítania a tömeget, de a 
templomon kiv ül a lárma egy ideig még tovább 
tartott.

üelgrád, márczius 27. A szkupstina mai ülé­
sén több belügv elintézése után első olvasásban 
tárgyaltak a szerb államvasutak igazgatásának 
szervezéséről szóló törvényjavaslatot, melyet néhány 
módosítással elfogadtak. A vezérfelügyelőség szer­

el vezését a ház nem szavazta meg. A javaslat sze­
rint az államvasutak vonat- és gépész-személyzete 
25 szolgalati év betöltése után teljes nyugdijat 
élvez.

Belgrad, márczius 27. Thömmel báró osztrák­
magyar követ ma reggel nejével egvütt Becsbe 
utazott.

Szófia, márczius 27. Ma, Beltsev miniszter 
meggyilkoltatásának évfordulóján a székesegyház­
ban requiemet tartottak, melyen Clementius her- 
czegnő. továbbá a fejedelem katonai és polgári kí­
sérete, Nacsevics miniszter, a diplomacziai testület 
összes tagjai, nagy közönség, köztük számos hölgy 
vettek részt.

Athén, márczius 27. Hir szerint három pán- 
czélos hajó indul Tincs szigetére, a hol Gvömölcs- 
oltó Boldogasszony ünnepe alkalmából az összes 
országokból, de különösen Törökországból számos 
görög szokott egvbegyülni.

Cetinje. márczius 28. A határvidék paczifiká- 
lusara kiküldött török-montenegrói bizottság már 
összeült és megtekintette a legutóbb történt^véres 
összeütközés színhelyét. A bizottság azon fáradozik, 
hogy megnyugtassa a határvidék lakosságát és 
elejei vegye a további súrlódásoknak.

London, márczius 28. Tegnap tették közé az 
iratokat, melyeket Anglia és az északamerikai 
Egyesült-Államok a Behring-tengeri kérdésben vál­
tottak. A közzétett iratok közt vannak a február 
8-ától márczius 2t>-áig váltott táviratok is. Szalisz- 
1 ir9 lord utolsó táviratában kijelenti, hogy kész 
hozzá árulni a múlt évben megállapított modus 
vivendihez. mihelyt a szerződés, a melyet Anglia 
és az Egyesült-Államok a Behring-tengeri kérdés­
nek választott bíróságutján való eldöntése ügyében kö­
töttek.ratifikálva lesz és az Egyesült-Államok kijelentik, 
hogy hajlandók az angol vagy az amerikai halá­
szoknak a halászati tilalom okozta kárért adandó 
kártérítés kérdését választott bíróság ítéletének 
vetni alá. Az angol halászokkal tudatták, hogy- a 
halászatot csak saját koczkázatukra űzhetik. Teg*, 
nap tettek közzé a Behring-tengeri kérdésnek vá­
lasztott bíróság utján való eldöntésére vonatkozó 
szerződést is. melynek értelmében a választott bí­
róság hét tájból fog állni, a kik közül kettőt-ket­
tőt Anglia és az Egyesült-Államok, a többi hár­
mat pedig a franczia köztársaság elnöke, az olasz 
király és a svéd király fogják kinevezni. A válasz­
tott bíróság Parisban fog összeülni.

Madrid, márczius 28. A minisztertanács vég­
legesen megállapította a költségvetés kiadási részét, 
melyben 12 millió pesetára rugó megtakarításokat 
eszközölt.

Pétervár, márczius 28. Bunge megbetegedése 
következtében a minisztertanács elnökségét Delja* 
uov gróf népoktatási miniszterre ruházták át.

Újabb dinamitmerénylet Párisban.
Paris, márczius 27. Ma délelőtt a rue de 

Chichy 39-ik szám alatt, azon házban, melyben 
Bidlot főállamügyész lakik, dinamitrobbanás tör­
tént. A ház fala végigrepedt, a lépcsők szétrom- 
boitattak, az ablakok összetörtek. Még nem álla­
pították meg pontosan, hányán sérültek meg. Hi­
vatalosan négyre teszik a sérültek számát. Azt 
mondjak, hogy senki sem őletett meg. Bullot fő­
államügyész volt a vádló a I.evallois-Perretben az 
anarchisták ellen lefolyt pornói.

Paris, márczius 27. A rue de chliehyi robba­
nás az egész városban a legnagyobb megdöbbenést 
kelti. A felrobbantott házból csakis a négv fal áll 
még. A szomszédos házak ablakai és kirakatai 
szétzuzattak. A merénylet tettese elmenekült. Egy 
fiatal ember, ki abban a pillanatban, midőn a 
a robbanás történt, arra ment, megjegyezte, hugv 
egy rosszul öltözött barna hajú egyén rohant ki a 
házból, a ki azt mondta, hogy szükségtelen tűz­
oltókat hivatni; csakis tréfáról van szó. A ható­
ságok a robbanás színhelyén vannak, hogy hely­
színi szemlét tartsanak.

Paris, márczius 27. A rue de clichv-i rob­
banás következtében összesen hat személy sérült 
meg, kik közül egy nő súlyos sérüléseket szenve­
dett. Emberélet nem esett áldozatul. A robbanó 
anyagot, úgy látszik, a szétrombolt ház második 
emeletén helyezték el. A lépcsőház egész az ötödik 
emeletig van szétrombolva. A vaskorlat elgörbült, a 
lépcsők bedőltek. Valamennyi lakásból az ablakok a 
faiakból kiszakittattak, a kárpitok szétrongyo- 
lódtak és a bútor összezuzatott. A vizsgálatot 
folytatják. A portás kijelenti, hogy semmi gyanú­
sat nem látott. A miniszterelnök és az igazság­
ügyminiszter megjelentek a robbanás színhelyén. 
Az a vélemény van elterjedve, hogy a merénylet 
boszu müve Bullot főállamügyész ellen. A mai 
robbanás hatása borzasztóbb volt, mint a leg­
utóbbié és arra enged következtetni, hogy a me­
rénylők tanulmányozni akarták a robbanó anya­
gok hatását.

Paris, márczius 23. A rue de cliehy-i robba­
nás ügyében a hivatalos vizsgálat folyik. Konstatál­
ták, hogy a robbanást egy szelencze explodálása 
okozta, melyben 3—5 kilogramm dvnamit volt s 
a mely taplókanóczczal összekötött 3 vagy 4 gyu­
tacscsal volt ellátva. A pokolgép alkatrészeiből sem­
mit sem találtak meg. A rendőrség azt hiszi, hogy 
a legutóbbi merénylet miatt üldözött Bavachol kö­
vette el a tegnapi merényletet is.

Paris márczius 28. Joryban, Páris mellett, a 
csendőrlaktanya ablakai alatt egy félig megszene- 
sedett kanóczczal ellátott csövet találtak, a mely 
oly anyagokat tartalmazott, melyek iszonyú rob­
banást idézhettek volna elő

Páris, márczius 28. A lakosságnak a tegnapi 
merénylet következtében fokozott nyugtalansága 
kifejezést nyer a lapokban, melyek mind konsta­
tálják, hogy a helyzet igen komoly. Sok lap vá­
dolja a kormányt, hogy nem fejt ki éréivé5 
akcziót. A Journal de Débats mindenekelőtt 
az anarkista propaganda erélyes elnyomását 
követeli, minthogy azt nem kisérték eddigelé 
kellő figyelemmel. A konzervatív lapok hevesen 
megtámadják a minisztériumot, mely szegény lelki- 
pásztorok ellen a törvény szigorát alkalmazza, a 
rendzavarás elemeit pedig felbátorítja. Több lan

aggódik május 1-je miatt és attól tart, hogy az 
anarkista megfélemlítéseknek sikere lehetne. Több 
háztulajdonos hir szerint, utalással a legutóbbi 
merényletekre, felmondotta a lakást a bírói kar­
hoz tartozó lakóinak. Számos képviselő indítvá­
nyozni fogja a képviselőházban, hogy az ily rob­
banások által okozott kárt az állam térítse meg.

KÖZGAZDASÁG.
New-York, márczius 27. A tőzsdén végig gyenge 

volt az irányzat. Rész vényforgalom 170.000 darab. 
Ezüstkészlet 3,200.000 unczia. Ezüsteladások 20.000 
unczia.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
* Az első erdélyi vasat ma délelőtt tartotta meg 

rendes évi közgyűlését gróf Ráday Gedeon elnöklete 
alatt. Lejthényi László jegyző bemutatta az igazga­
tóság jelentését, mely szerint a sorsolások szabálysze- 
rüleg megtörténtek és az államkincstár szerződésszerű 
kötelezettségeinek eleget tett. A 68.815 részvényből 
és a 13,763.000 forintnak megfelelő sorsolás előtti 
részvénytökéből levonva a kisorsoltakat, marad még 
kisorsolandó 68.610 kötvény 13,722.000 írttal. A je­
lentést a felügyelő bizottság előterjesztésével együtt a 
közgyűlés tudomásul vette és a felmentvényt meg­
adta.

21.903 forintba került, 
lannal kötött szerződés 
gának ötven esztendőre 
fürdőtelep terveit egy 
tész készíti s a társaság

KERESKEDELEM ES TŐZSDE.
"' A Siófok Balaton-fürdö részvénytársaság a

Hungária-szálló termében tegnap tartotta rendkívüli 
közgyűlését Batthyány Géza gróf elnöklete alatt. Az 
igazgatóság jelentéséből kiemeljük a következőket : A 
társaság Siófokon közvetlenül a Balaton partján 70 
ezer négyszögül telket vásárolt, mely összesen

A veszprémi szék'eskápta- 
alapján a társaság ma- 
fiirdöjogot biztosított. A 
előkelő fővárosi müépi- 

egyelőre két kétemeletes 
szállodát, külön vendéglőépületet emeltet s intézkedett 
egy üvegház, kert és park létesítése iránt. A talaj fel­
töltése s az építkezés javában folyik s még ez év 
június haváig be is lesz fejezve. A társulatnál a 
jegyzett 250.000 forintnyi alaptőkére befizettetett 

1 is.410 forint. Az aláirt részvénytöke hátralevő 
40% -át április 15—30-ig kell a társulatnál befizetni. 
A közgyűlés a jelentést tudomásul vette s a felment­
vényt megadta. Az alapszabályok módosítása után 
egyik részvényes felszólalása kapcsán Batthyány 
Géza gróf elnök kijelentette, hogy a társaság a fürdő- 
telepet házilag fogja kezelni, hogy a siófoki fürdő ne 
csak mintaszerüsége, hanem olcsósága által is kivál­
jék a magyar fürdők sorából. Az elnök kijelentését 
zajosan megéljenezték, mire a közgyűlés véget ért.

** A Budapesti Önsegélyző népbank vasárnap 
délelőtt tartotta évi rendes közgyűlését Makláry 
Gyula elnöklete alatt. A Bárány Nándor Ernő vezér- 
igazgató által előterjesztett évi jelentés kiemeli, hogy 
a pénztári forgalom az előző évihez mérten megkét­
szereződött s az 2,683.147 írtra emelkedett. A törzs­
betétek eddig befizetett összege 170.562 írt 37 kr. A 
tagok száma ismét 300-zal szaporodott s jelenleg 
2632 tagja van. A mérleg 17.027 frt 17 kr tiszta nye­
reséggel záródott. m°lybul különféle jutalékok levo­
nása lilán 9.106 frt 61 kr osztalékul fizettetik ki. mi 
a részvénytőke 6%-ának felel meg. 851 frt 21 krt a 
tartalékalaphoz csatolnak, mi által ez 15.057 fit 10 
krra emelkedett, 2000 frtot külön tartalékalap létesítésére 
adnak és a fenmaradó összeg uj számlára vitetik át. 
A közgyűlés a jelentést helyeslőiig tudomásul vette, 
a felmentvényt úgy az igazgatóságnak, mint a fél­
ti gyelőbizottságnak megadta s Goreczky Zsigmond 
indítványára száz forintot szavazott meg az árvame­
gyei Ínségesek javára és Szabó Lajos dr. kir. taná­
csos indítványára Bárány Nándor vezérigazgatónak 
és az igazgatóságnak jegyzőkönyvi köszönetét szava­
zott. Végül beválasztották az igazgatóságba : Szandi- 
ner Károlyt. Strnbenlz Gusztávot és Topits A. Jó­
zsefét: a felügyelobizottságba: Czipuucr Jánost, 
Kaiser Nándort, Fekete Józsefet és Major J. Gyu­
lát. Választottak még a bírálóbizottságba huszonnégy 
rendes és tizenkét póttagot, mire a közgyűlés vé­
get ért.

** Az Athenaeum Irodalmi és nyomdai rész­
vénytársulat vasárnap délelőtt tartotta Cse'ry Lajos 
elnöklete alatt évi rendes közgyűlését. Az előterjesz­
tett évi jelentés szerint a lefolyt üzletév kedvezőtle­
nebb volt az előző évinél. Ez onnan ered, hogy a 
társulat házainak jövedelme csökkent, mert azokon 
nemcsak külső tatarozások, hanem nagyobb javítások 
is váltak szükségessé. A nyomda, bár bőven el volt 
látva munkávall jövedelmében mégis apadt, a munka­
béreknek tavaly beállott drágulása következtében. Némi 
jövedelmi emelkedést mutat a betűöntődé, minthogy 
épen az intézet számára folyton nagyobb mértékben 
dolgozott. A társulat hírlapjainak jövedelme is csök­
kent a hivatalos lap fejében fizetett magas bérösszeg 
s a folyton szaporodó versenyvállalatok következteben. 
Az intézet tiszta nyereségül 56.406 frt 66 krt muta­
tott fel. Ebből az alapszabályok értelmében 7896 frt 
93 krt a tartalékalaphoz csatolnak s az igy fenma­
radó 48.509 frt 73 krajezárt a részvényesek közt való 
kiosztásra fordítják. Ebből a 2400 részvény mind­
egyikére jut 20 frt, a megmaradó 509 frt 73 kr. a jövő év 
számlájára vitetik át. Ezután felolvasták a felügyelő bizott­
ság jelentését, melyet a közgyűlés az igazgatósági jelen­
téssel együtt elfogadott s az igazgatóságnak mind a 
felügyelő bizottságnak a felmentvényt megadta. A na­
pirenden kívül felszólalt Grötschel Imre részvényes, 
ki mindenekelőtt kijelenti, hogy a közgyűlés határoza­
taihoz hozzájárul, de nem hagyhatja szó nélkül ama 
körülményt, hogy az intézet működésében folytonos 
hanyatlás állott be. Szóla véleménye szerint az igaz­
gatóság nem volt elég erélyes s ez oka annak 
a meddőségnek, mely az intézet működésében talál­
ható. Indítványozza, hogy az igazgatóság foglalkozzék 
azzal az eszmével, hogy számát két taggal 
szaporítsa, kiket a kereskedői világból válaszszanak s 
a czélból vagy a jövő rendes közgyűlésen, esetleg pe­
dig egy összehívandó rendkívüli közgyűlésen tegyenei 
erről jelentést. Emich Gusztáv vezérigazgató kifejti, 
hogy az igazgatóságot semmi szemrehányás nem illet­
heti : mert a hol némi meddőség is mutatkozik, az 
igazgatóság mindig azon volt, hogy az intézet hivatá­
sának megfeleljen. Hegedűs Sándor részvényes régi 
összeköttetésben van az intézettel s tudja, hogy 
az elnök, vagy az igazgatóság a hanyatlásnak 
nem oka, a mi pedig Grötschel indítványát 
illeti, szóló megjegyzi, hogy bár teljes tisz­
telettel viseltetik a kereskedői világ iránt, ez 
esetben feleslegesnek tartja a két kereskedőt 
az igazgatóságba felvenni, mert ahhoz, hogy jó lapo­
kat, kiadásokat, munkát adjon az intézet, felesleges a 
kereskedő. Fenyvessy Adolf részvényes igazgatósági 
tag is ez értelemben szólalt fel. A közgyűlés ezután 
elhatározta, hogy miután nem konkrét inditványnyal 
áll szemben, napirendre tér. Végül a felügyelő bizott­
ságba beválasztották : Ifj. Ábrányi Kornélt, Gajári 
Ödönt és Deutsch Jakabot.

BUDAPESTI ÁRU- ES ÉRTÉKTŐZSDE.
— Márczius 28. —

Gabonatőzsde.
A buza-üzlet csendes irányban nyilt meg s gyenge 

kínálat és ugyanolyan kereslet mellett mintegy 1000 
mm. búza kelt el változatlan árakon. Más gabona­
nemekben változatlan irány és árak mellett pangott 
az üzlet. — Eladatott :

Búza. Bácskai 2000 mm. 76.5 k. 10.172/2 frton, 
három hóra.

Raktári 1400 mm. 77 k. 10.20 frt, három hóra.
Szerbiai 3000 mm. 74.5 k. 9 frt, transito és 2500 

mm. 79.7 k. 9.02‘/t frt, mindkettő három hóra.
Bánsági 100 mm. 77.5 kr. 10.15 forint; három 

hónapra

Mai hivatalos effektiv árak:
fiitól

Buta nj-bánsápn ............
» tiszavidéki..........
» pestvidéki ..........
» fehérmegyei .. „
* bácskai ..............
» északmagyarorsz.

75-80 kg. 
75—80 » 
75-80 » 
75—80 » 
75—80 » 
75—80 » 
70-72 » 
60—62 » 
62—64 »

Zab
Tengert

Repoze
Köles

* takarmány .. .. ..
» égetni való ......
» sörfőzdéi .. .. - 64—66
»   39—41
» bánsági .........- 75
> másnemű ...... 73
» káposzta.. .. „ .. —.—

9.75
9.75
9.70
9.75
9.75

9.—
5.90
6.25
6.90 
6.80 
5.30
5.25

fiiig
10.35
10.35
10.30
10.35
10.35

9.20 
6.10 
6.70 
8.10
6.20 
5.35 
5.30

5.80 6.20
Határldottzlet lanyhán nyilt meg, alacsonyabb 

külföldi jegyzések miatt ; de a forgalom élénkebb volt. 
— Köttetett:

Délelőtt.
Szokvánvbnza tavaszra mintegy 30.000 mm. 

9. 94, 9.93, 9.92, 9.90 frton.
Szokványbuza május—júniusra mintegy 25.000 

mm. 9.63, 9.61, 9.60, 9.59, 9.62, 9.60 frton.
Tengeri május —júniusra mintegy 25.000 mm. 9.63, 

9.61, 9.60, 9.59, 9.57 frton.
Szokványbuza őszre mintegy 40.000 mm. 8.67, 

8.68, 8.66, 8.65, 8.64 forinton.
Tengeri május—júniusra mintegy 20.000 mm. 5.24, 

5.22, 5.20 frton.
Szokványzab tavaszra mintegy 10.000 mm. 5.82, 

5.84, 5.78 forinton.
Hivatalosan április 2-ikára felmondtak 4000 mm. 

szokványbuzát és 400 mm. zabot.
Dell tőzsde.

A déli tőzsdén valamivel kedvezőbb irány uralko­
dott. — Köttetett :

Szokványbuza tavaszra mintegy 20.000 mm. 9.90, 
9.91, 9.92. 9.93, 9.92 frton.

Szokványbuza május—júniusra mintegy 15.000 mm. 
9.57, 9.59, 9.60, 9.61 frton.

Szokványbuza őszre mintegy 20.000 mm. 8.64, 
8 65, 8.66, 8.67, 8.66 forinton.

Déli 1 órakor hivatalosan záródnak :
Szokványbuza tavaszra .......................-írt 9 90— 9.92
Szokványbuza május júniusra........ .. > 9.60— 9.62
Szokványbuza őszre .. .......................  » 8.86— 8.68
Tengeri május—júniusra ...........................  » 5.20— 5.22
Szokváiiyzab tavaszra ...............................  » 5.80— 5.82
Káposztarepcze aug.—szept.-re....................  » 12s/, — 12*/,

Terménytőzsde.
A terménytőzsdén zsiradékárukban változatlan irány 

mellett kötés nem jött létre. Szilva iránya lanyha ; 
szilvaiz szilárd, de üzlettejen. — Köttetett:

frtmSzilva boszniai 100 nies 121/* forinton.

egy-
Értóktőzsde.

A tegnapi vasárnapi magánforgalomban üzlet 
átalában nem fejlődött.

A mai tőzsde szilárd hangulatban és irányzatban 
folyt le jelentéktelen üzlet mellett, mert az üzérkedés 
várakozó állást foglal el addig, mig valami uj impul­
zus a viszonyokban lendületet nem idéz elő. Helyi 
papírokban is minimális a forgalom, mint ezt már 
huzamosabb idő óta konstatáljuk. Valuták és váltók­
ban csendes az üzlet körülbelül változatlan árfolya­
mok mellett.

Előtőzsde.
Az előtőzsde szilárd hangulatban folyt le csekély 

üzlet mellett. Osztrák hitelrészvények mozogtak 
309.40—309.90, magyar hitelbank-részvények 343.75— 
344.25 , osztrák-magyar állam vaspálya-rész vények
281.62— 2S 1.75, rimamurányi vasmürészvények 170.75— 
171, 4%-os magyar aranyjáradék 107.62’/,—107.65 
között.

11 óra 15 perozkor záródnak: Osztrák hitelrész­
vények 309.75—309.80, magyar hitelbankrészvények
343.75— 344, osztrák-magyar allam vaspálya-rész vények 
281 75—281.87, 4%-os magyar aranyjáradék 107.60*/, 
—107.65, rima-murányi vasmürész vények 170.70— 
170.87.

Dell tőzsde.
A déli tőzsde szilárd hangulatban folyt le. Nemzet­

közi papírokban a forgalom ösztönzés hiányában 
azonban csak csekély volt. Osztrák hitelrészvények 
mozogtak 309.70—3(39.80, magyar hitelbank-részvé­
nyek 343.75—344. osztrák-magyar allam vaspálya-részvé­
nyek 231.50 --2b 1.75, déli vaspálya-részvények 85—85.25, 
között. Helyi bankpapírok szilárdak, kereskedelmi 
bank részvények köttettek 1017-en, leszámítoló bank- 
részvények 112.87 en. Bánvapapirok megszilárdultak; 
salgótarjáni kőszénbányarészvények köttettek 618— 
622-őn, rimamurányi vasmiirészvények 170.62—
170.75— ün, Draschefele köszénbanyarészvények 507-en. 
Iparvállalati értékekben csendes az üzlet, köttettek 
egyesült czement- és téglagyárrészvények 137-en, pesti 
waggonkőlcsőnzőrészvények 96-on. Állampapírok iránt 
szilárd a hangulat ; köttettek 4 % -os magyar aranyjára­
dék 107.65-ün, 5 % -os papirjáradék 102 —102.10-en.

1 óra 30 perczkor záródnak : Osztrák hitelrész­
vények 309.70—309.80, magyar hitelbank-részvények
343.75— 344, osztrák-magyar állam vaspálya rész vények
281.62— 281.75, déli vaspálya-részvények 85.25— 
85.50, rimamurányi vasmű-részvények 170.50—176.75, 
4” 0-os magyar aranyjáradék 107.65—107.67* 2.

Prae.-iiumüzlet : Osztrák hilelrészvény holnapra 
l1/»—2 forint, nyolez napra 5—5*/, lit, egy hónapra 
H‘,,—12 forint.

Mai hivatalos árfolyamok:
Államadósság.

Pénz Áru Pénz Ám
Magy. aranyj. 4«*-oa 107.60 0 90 Tiszai sorsjegy 137.50 138...0

papirjáratiek 102.10 1UZ.40 4°0 magy. füldteher-
1876. magy. állam- meut. külveny 92.50 »3.50

kötvény 115.50 117.50 Egyes. áll. adóim, papir 94.25 94.75
Magyar állam va=uti » » » ezüst 93.75 94.25

4‘ aranykulcson 118.— 119.— Osztr. aranyj. 4% 110.75 111.25
Magyar államvasuti Osztr. papirj. b°9 

Temes-begav. köles.
10 .75 103.25

4‘ ezüstkulcsún loo.— 100.75 102.— 102.50
M. nyereménykőlcsín 140.— 141.— Budap. föv. 4',,% kul. 98.25 98-75
4* 2% regálékulcstin 98.35 9S.75 Bécs városi sorsjegy 155.— 157.—

Bankok.
Angol-osztrák bank Magy. leszámítoló és
Bpesti bankegyes. 127.75 128.25 pénz val tubánk 112.75 113.25
Bpesti k. és ipar bank 99.— 101.— Osztr. hitelint. 309.70 309.90
Fiumei hitelbank 100.— 101.— OhZtr.-ma)p-ar bank 985.— 990.—
Magyar ált. hitelbank 343.75 344.25 I. m. iparbank 187.— 188.—
Magy. ielz. hitelbank Pesti magy. kereske­

II. kib. 175.25 175.75 delmi bank 1017.— 1019.—
«Unió» bank

Biztosító társulatok.
Bécsi biztosító 172.— 176.— «Lloyd» viszontbizt.
Bécsi élet- es jár.-b- 295.— 300.— Magyar-franczia bizt. 65.— 70.—
EU3 magy. ált. bizt. S0CÍ — 3115.— Magy. jég- és visz.-b.
Fonciére 71.— 72.— Pannónia viszontbizt. 1060.— 1070.—

Az «Adria» m. teng. 
4- haj. rész Y. - társ. 6 *, 
Epeit közúti va»p.

társ. 1887 4‘ afi 
Ugyanaz 188y 4Va£

Budavárosi 
»Jo-sziv«

Magy. vörös-kereszt 
Bazilika

Concordia m. 
Első bpesti m. 
Erzsébet m. 
Henger m.

»Adria«
Alföld-fiumei
Bpest-pécsi
Déli vasút
Észak-keleti
Erdélyi
Kassa-oderbergi

Bpest ül. kei. 
Orsz. központi 
Pesti első hazai

AJ agat
Alt. waggon-kőlcfl. 
Egy. magy. tiveggy. 
Eszakmagy. egy. kő­

szénbánya r.-t. 
>FránkJin«-társ. 
»Athenaeum«
Pesti könyvnyomda 
Pallas-nyorada 
Fiumei rizshánt.
Ganz v. ö. és gépgy. 
Gschwindt szeszgy. 
Gyapju-mosó 
Kőszén- téglagyár és 

1 Dräsche i

Elsőbbségek.
Bpesti lánczhid 6% 100.— 102.—

£ 97.— 98.— Bpest-pécsi vasút 4% 92.— 93.—
Magy. vasút elsőbbe.

95.75 90.25 beruh, aranyb. 118.50 119.50
94.50 95.60 Ugyanaz 1888 4‘.a% 117.— 116.—

Maeánsorejegyek.
56.— 57.— Olasz vörös-kereszt 12.75 13.25

2.90 3.25 Osztr. hitelintézet 187.— 189.-
11.75 gl2.25 Osztr. vörös-kereszt 17.50 18.—
6.75 7.25 PálíTy 63.— 64.—

Gőzmalmok.
532.— 536.— Luiza-malom 305.— 308.—

13í0.— 1330— Molnárok és s. m. 445.— 448.—
463.— 464.— Pannónia m. 875.— 880.—
532.— 535.— Viktória m. 260__ 262.—

Közlekedési vállalatok.
148.— 150.— Magyar-gaiicziai 201.50 202.50
203.50 204.50 M. nyugati vasút 201.— 202.—
201.60 202.— Mármarosi sóvasutj 95__ 95.50
86.— 86.25 Osztr.-magy. áll. v. 281.50 281.75

199.60 200.60 Dunagőzhaj. társas. 328.— 332.—
202.50 203.50 Pesti közúti vp. 347.— 349^-
176.— 177.— Pesti k. vasp. élv. j. 168.— 170.—

Takarékpénztárak.
123.— 125.— Egyes. Bpest főv. 945. — 950.—
615.— 620.— Mag)', általános 112.— 113.—

7850.— 7900.—

Különféle vállalatok
161.— 163.— S.-tarjáni kszb. 618.— 620.—
95.— 9C.— Kőbányai téglagyár 578.— 580.—

240.— 242.— Újlaki téglagyár 2Sl.— 233.—
>- Magy. aszfalt 185.— 190.—

162.— 164.— Nemzetk. villám. 230.— 232.—
250.— 255.— Nemz. waggon-k. 119.— 120.—
378.— 382.— Rimám.-salgó-tárj. 170.50 170.75

i 1280.— —•— Schlick vasönt. 230.— 832.—
227.— 229.— Serfőződe. I. m. 980.— 1000.—

1076.— — Sertéshizlaló 320.— 325.—
. 1870.— 1880.— Spod. s csontlisztgy.

430.— 435.— Szálloda részv.-társ. 190.— 200.—
315.— 325.— Szállít, vállal. 1. m.

É9 Török bir. dohány-
605.— 50? r ew*dárun frc. wmtmm

Egyesült bpesti för.
takarékpenzt.áVi^é 98 

M. foldh.-int. pap. bc/9 102 
Ugyanaz 4‘/a?é 10C

' » 4f* 95.
» arany 5# 116
» szabályoz, és 

talajjav. \°'9 95.
M. jeízálogb. 5‘/,% 102.
* * í)% 101
» » 4*/.# 99

M. jeízálogb. kfizs.-kütv.
50 év vi. 110 f. 4% 96.

M. jeízálogb. küzs.-kötél.
50 év vf. 4%% 99.

M. orsz. közp.tkp.41/, 99

Záloglevelek.
Kisb.o.foldh.-i.r,«/,% 103.— 103.50 

» » 5% 101.25 101.50
» »501/8év4,/t%lOO.— 100.50

Osztr.-magv. b. 412°9 109.— —.—
» »* 4Á)l/2év4°á 99.70 100.20
» » 50 év 4 fi 99.70 100.20

Pesti m. kér. b. 5f# 101.— 102.—
» » » » 4« 99.75 100.25

Pesti ni. keresk. bank
közs.-kötv. 4« 2"í 10!.— 101.75

M. jelzb. ny. k. k. 4f# 118.50 119.50 
» » nyer. jegy. 21.— 23.—

Oszt. f.-i. ny. k. k. S# 111.— 112.— 
Osztr. f.-int. k.-ny.-j. 23.— 25.—

99.— Pesti hazai 1. takp.
99.50 első kib. kötv. 4‘/a% 99.50 100.—

.75 99.25
103 — 

75 101.60 
50 96.—

5 94.—
.50 —
.60 102.50 
.75 100.25

50 97.—

Cs. kir. arany (vert) 

O.-magy. 8 frtos ar.

Pénznemek.
5.59 5.64 20 frankos arany 9.40 9.44
5.55 5.58 20 márka 11.62 11.66
9.10 9.44 Német bir. bankjegy 58.05 58.20

Váltók árfolyama {látra). 
Német bankpiaczok 68.05 68.20 Svájezi pénzpiaczok
Amsterdam 98.85 98.05 London
Pária 47.10 47.25 Olasz bankpiaczok

Felszámolási árfolyamok.

47.—
118.75
44.60

47.15
119.25
45.10

Magy. 4fi aranyjár. 
Magy. papirjár. 
Magy. ált. hitelbank 
M.pénzv. és lesz. bank 
Magy. jelzálogbank 
Osztrák hitelintézet 
Anglo-osztrák bank 
Állami vasút 
Deli vasul

—.— —.— Török bírod, dohány
——.— Rimn-Murány 

344.— —.— 4eo ftildteh. kőtelezv.
—.— —.— Fiumei hitelbank
—.— —.— Regále kölcsön

310.— —.— 1889.4V2 áll. vas. kulcs. 
—.— —.— Villára, részvények
—.— —1890. -lVzfo főv. köles.
—.— —.— Jelzálog-sorsjegyek

TJtótőzade.
Az utótőzsdén szilárd irány mellett csekély volt a 

forgalom. Osztrák hitelrészvény 309.50—309.7ö-ün, 
osztrák-magyar államvaspálya-rész vények 281.50— 
281.75-ön, magyar aranyjáradék 107.70—107.75-ön 
köttetett.

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Bóca, márcz. 28. (Megnyitás.) Osztrák hitelrészvény 

309.62, huszfrankos 9.43, m. hitelb.-részvény — 
4^-os magyar aranyjáradék 107.45. Nyugodt.

Béoa, márcz. 28. (I. Előtőzsde.) Osztrák hitelrészvény 
310.— , unionbank-részvény 235.— , húsz - frankos 
9.42*/,, magyar hitelrészvény 344.—, 5% magyar 
papirjáradék 102.—, alpesi bányarészvény 62.10, 
angol-osztrák bank részv. 149.—, déli vasut-részvény 
85.50, osztrák államvasuti részv. 2S1.—, 4 % -os
magyar aranyjáradék 107.50, dohány-részvény 164.50. 
Szilárd.

Béoa, márczius 28. (II.Előtőzsde.)Osztr. hitelint. részvé­
nyek 309.87, magyar hitelbank-részvény 344. — , osz­
trák államvasuti részvény 281.25, unionbank-részvény
235.25, 5% magyar papirjáradék 102.50, angol-osztrák 
bankrészvény 148.75, 20-frankos arany 9.42*/,, déli 
vasut-részvény 85.50, 4% magy. aranyjáradék 107.55. 
Szilárd.

Bécs, márczius 28. (Az Egyetértés tudósító­
jának távirata.) A mai előtőzsdén főkép hitelrészvé­
nyekkel és járadékokkal foglalkozott a spekuláezió, 
melyek kielégítő kereslet következtében emelkedtek. 
Az impulzust a minden irányban uralkodó pénzbőség 
és a német birodalmi kölcsön emelkedése adta meg. 
A vasúti értékek árfolyama szintén emelkedett, de a 
forgalom úgy ezekben mint ipari értékekben jelenték­
telen volt. Valuták nem változtak. Ultimórendezés 
könnyű,

11 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 310.15, 
Länderbank 203.80, union - bank 235.—, bank­
egyesület 9SC.—, osztrák-magyar államvasut 281.35, 
déli vasút 85.50, elbavölgyi vasút 230.25, alpesi 
bánya 62.10, rimamurányi vasmű 170. — , prágai 
vasmű 300.—, májusi járadék 94.40, magyar arany­
járadék 107.55, magvar p^niijáradék 102.15, márka 
58.10.

Déli tőzsde.
A déli tőzsde szilárdan tartott árfolyamokkal nyilt 

meg. — Jegyeznek: Osztrák bitelrészvény 309.90, 
magyar hitelbank 344, Länderbank 208.30, unio-bank 
235, angol-osztrák bank 148.75, bankegyesület 112.50, 
osztrák-magyar államvasut 281.25, déli vasút 85.65, 
elbavölgyi vasút 230, dohány-részvények 165, alpesi 
bányatársaság 62.10, rimamurányi vasmű 170, májusi 
járadék 94.40, magyar aranvjáradék 107.55. magyar 
papirjáradék 102.15, húsz-frankos arany 9.42'/,.

Később üzletiden volt a tőzsde.
2 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 309.90, 

magyar hitelbank 344.—, angol-osztrák bank 148.25, 
uniobank 235.—, Länderbank 203.50, bankegyesület
112.25, osztrák-magyar államvasut 281.15, déli vasút 

elbavölgyi vasút 229.25, Károly Lajos-vasut
északi vasút 2820, dunagőzhajózási rész- 

325.— , Lloyd - részvény 388.— , észak-
vasút 209.50, alpesi bányatársaság 62. —, 

rima-murányi vasmű 170.—, májusi járadék 94.40, 
osztrák aranyjáradék 110.70. magyar aranyjáradék 
107.70, magyar papirjáradék 102.10, Bées városi sors­
jegy 157.—, huszfrankos arany 9.42, német biro­
dalmi márka 58.10, osztrák-magyar bank 982.—. 
Üzlettelen, gyenge.

85.25,
211.-,
vény
nyugati

BECSI GABONATŐZSDE.
Becs, márczius 28. (Az Egyetértés tudósítójának 

távirata.) A mai gabonatőzsdén a kedvező időjárás és 
a gyenge külföldi jegyzések következtében lanyha volt 
a hangulat. — Jegyeznek: búza tavaszra 10, május — 
júniusra 9.70, őszre 9.80, rozs tavaszra 8, zab ta­
vaszra 6.20. uj tengeri 5.60 frtot.

Déli 12 órakor hivatalosan záródnak : búza ta­
vaszra 10.04—10 07, frt, május—júniusra 9.72—9.75, 
őszre 8.85—8.88; rozs 9.42- 9.45, május—júniusra 
9.13—9.16, őszre 8 — 8.03; zab tavaszra 6.20—6.23, 
május—júniusra 6.28 — 6.31, őszre 6.09—G. 14 ; ten­
geri május—júniusra 5.57 — 5.60, június—júliusra 
5.60—5.63, Julius—augusztusra 5.55—5.63 ; olaj kész 
szállításra 35—37, április —májusra 5.G0—5.63, szep­
tember—deczemberre 5.55—5.63 ; szesz kész szállí­
tásra 19.75—20, április—májusra 19.75—20; repeze 
augusztus—szeptemberre 13.05—13.15 frt.

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.
Marhavásár.

Béoa (St.-Marx), márczius 28. (Az Egyetértés tu­
dósítójának távirata.) A mai vásárra felhajtatott 2078 
magyar fajta, 329 galicziai, 22 bukovinai, 1086 német, 
összesen 3515 szarvasmarha, közte 310 sovány állat. 
Jegyeznek métermázsánkint vágósulyért, fogyasztási 
adó nélkül: elsőrendű magyar fajta hízott ökrök 60— 
63 frtot, kivételesen 64 frtot, másodrendű 55 59 
frtot, harmadrendű 52—54 frtot; galicziai I. 58—59 
frt, II. 55—57 frt, III. 52—54 frt; német I. 62 — 65 
frt, 11. 51—61 frt, 111. 53—56 Irt; urasági ökrök jobb 
minőségűek 29—32 frt, silányabbak 26 — 28 fit, bikák 
és tehenek 24--36 frtot, élő súly szerint.

NAPIREND: márczius 28-án.
Naptár: Hétfő. Róm. kath.: Guntram. — Prot. : Malkusz- 

— Görög-orosz : (márcz. 16.) Szabin vt. — Zsidó: (Adar 
29.) Ros Aachodes. — Nap kél : 5 óra 47 p., nyugszik : 
6 óra 23 p. — Hold kél: 6 órakor reggel, nyugszik: C 
óra 23 p. este. — Ujhold délután 2 óra 34 p., este 11 
órakor a hold a földközelében.

A főváros magánépltéazetl bizottságának ülése d. U. 
5 órakor az uj városházán.

A magyar tudományos akadémia összes ülése délután 
5 órakor.

A terézvárosi polgári kör közgyűlése esti 6 órakor. 
(Terézkörut 19 sz. alatt.)

Csávolszky Lajos
lapkiadóiul aj donos és felelős szerkesztő.

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK.
NEMZETI SZÍNHÁZ.

Évi b. 75. Havi b. 23. 
Budapest, márczius 28-án.

Egy szegény i<ju
története.

Színmű 5 felv. Irta Feuillet 
Octáv. Fordították Feleki és 

Hegedűs.
Személyek t

Odiot
Révaii an
Laroque
Laubepin
Alain
Desmarets
Gaston
Yauberger
Champlein
I.vonet

Mihályfi
Náday
Újházi
Szigeti Imre
Pintér
Hetényi
Dezső
Sántha A.
Latabár
Meszlényi A.

Laroquené
Margit
Helene
Aubriné
Krisztina
Yauhergemé

Kezdete

Felekiné 
Hegyes! M. 
Fáy Sz. 
Rákosi Sz. 
Novák 1. 
Györgyné 

7 órakor.

Gémes!
Kisbiró
Jancsi
Pista
Monti inasa

Gyenes
Hegedűs
Rózsahegyi
Zilahi
Magvari

M. KIR. 0PERAHAZ.
Általános bérletsz. 

Budapest, márczius 28-án. 
Részben a Budán és a Zu­
glóban építendő ev. reform, 
templomok javára, részben a 
nemzeti színházi nyugdíjinté­
zet és a m. kir. operaház 
nyugdíjalapja javára, Komá­
romi M. k. a., a nemzeti 
színház és a m. k. operaház 
tagjainak szives közreműkö­

désével :
A szökött katona.
Eredeti népszínmű dalokkal 
3 szakaszban. Irta Szigligeti 
Ede. Zenéjét szerzetté Szer­

dahelyi J. 
Személyek :

Gróf Monti Bercsényi

Kezdete 7 órakor.

NÉPSZÍNHÁZ.

Budapest, márczius 28-án. 
Blaha L. assz. mint vendég,
Asszony nem számit.

Eredeti népszínmű delokkal 
3 felv. Irta Margittay Dezső

Személvek :

Kamilla
Korpádiné
Gergely
Lajos
Julcsa

Jászai M. 
Vizváriné 
Yeres 
Vízvári
Komáromi M.

Zeőskey gróf
Riberok báró
Kurucz A.
Anikó
Teréz
Mancsa
Kolompár
Korpád!
Simon
Búzás
Hévíz János 
Barna Balázs 
Szopkai B. 
Lupuj T. 
Fecske J.
Egy legény 
Egy leány 

Kezdete

Szirmai 
Lubinszky 
Szabó 
Blaha L.
P Lukács T. 
Csongor! M. 
Horváth Y. 
Németh 
Újvári 
Vidor 
Sántha 
Békési 
Toll ági 
Nánásy 
V. Kovács 
Eőry
Bártfay A. 

i órakor.

Jövő heti színházi Játékrendek. A nemzet1
színház játékrendje : Hétfőn, márczius 28-án 
Egy szegény ifjú története. Havi bérlet 23. szám. — 
Kedden, márczius 29-én : Thermidor. Havi bérlet 24 
szám. — Szerdán, márczius 30-án : Proletárok. Havi 
bérlet 25. szám. — Csütörtökön, márczius 31-én 
Közönyt közönynyel. Havi bérlet 26. szám. — Pénte­
ken, április 1-én : Király házasodik. Havi bérlet 1 
szám. — Szombaton, április 2-án: Zalameai bíró 
Havi bérlet 2. szám. — Vasárnap, április 3-án- 
Thermidor. XIX. bérletszünet. — A m. kir. opera- 
ház játékrendje: Hétfőn, márczius 28-án : Piészben 
a Budán és a Zuglóban építendő ev. reform, templo­
mok javára, részben a nemzeti színházi nyugdíjintézet 
és a m. kir. operaház nyugdíjalapja javára. Komáromi 
Mariska kisasszony, a nemzeti színház és a m. kir 
operaház tagjainak szives közreműködésével: A szö­
kött katona. Általános bérletszünet I. szám. — Ked­
den, márczius 29-én : Perotti Gyula ur vendégfellép­
tével : Hunyadi László. Évi bérlet 59. szám. Havi bér­
let 19. szám. Rendes lielyárak. — '.Szerdán, már­
czius 30-án: Az operaház zárva. — Csütörtökön 
márczius 31-én: Fegyverkovács. Egy álom választottja 
Évi bérlet 60. szám. Havi bérlet 20. szám. Rendes 
helyárak. — Pénteken, április 1-én : Az operaház 
zárva. — Szombaton, április 2-án : Perotti Gyula ui 
vendégfelléptével: Otelló. Évi bérlet Cl. szám. Havi 
bérlet 1. szám. Rendes helyárak. — Vasárnap, 
április 3-án : Parasztbecsület. Csárdás. Évi bérlet 62. 
szám. Havi bérlet 2. szám. Mérsékelt lielyárak. — A 
várszínház játékrendje: Szerdán, márczius 30-án; 
Fritz barátunk. Parasztbecsület. — A népszínház 
játékrendje: Hétfőn, márczius 29-én: Asszony nem 
számit. Kedden, márczius 30-án: A madarász. — 
Szerdán, márczius 31-én: A kis molnárné. — Csü­
törtökön, április 1-én: A madarász. — Pénteken, 
április 2-án: Első és a második. — Szombaton- 
április 3-án: Sodorna pusztulása. Először. — Vasár­
napon, április 4 én: Sodorna pusztulása. Másodszor.

>»> SCHÖN J.
Nemzeti kávéháza

VI., Váczi-körut 45. szám.
Ma

RÁCZ GUSZTI
pécsi zenekarának

hangversenye.
Herzmann-féle Orpheum
Hajós-utcza 13. sz.. a m. k. opera átellenében.

gF Fesche Geister 3S
nagy bohózat Grüne H. és Groiss A.-tói, zenéje Schind­

ler Józseftől.
í$0 személy által előadva.

Der fülese hum
jellemkép.

Kitűnő műsor!!!
Az Orpheum melletti nagy kávéház egész éjjel nyitva van, 
TELEFON! TELEFON!

Első fővárosi

O R P H E U
nagymező-nteza 17 sz. alatt.

Ma harmadik

Ganivet-estély.
Még csak rövid időig. The Avolos, Jaco et Coco, 

The Nitnskies. Shermann et Morisey, Brts. Hamil­
ton, Sta Lorenzita Lelong, Miss Fanny Nona és a
többi szerződött művész.

1 J.10 órakor
ebben az idényben nagy eredménynyel járó

fiiariiínetío,
nagy jelmezes operette-egyveleg.

11 órakor
3-ik fellépte a hires franczia dalkomikusnak

Nlsr. GANIVET-nek.
2S5“" Közelebbit a progammok.

Idényjegyek érvénytelenek.

PpWfpWf Á Ma este az étteremben
r EHEELO Rácz László

SZÁLLODA ismert és kedvelt népzene- 
kara játszik. 9178-

Kezdete 8 órakor.

ÍJTTXTP 1 pri 61a este az étteremben

~m Balogh Károly
SZÁLLÓBA. ismert és fft-u zenekara

Kezdete 8 órakor.

TADÍSZKŰET B"‘ 71í7itrfin. Berkes Béla
OuAmÍIvíJA. ismert és kedvelt népzene­

kara játszik.
Kezd.*** e óraüccr. 7268

-*•* *:

m
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GESSLER VALÓDI ALTVATER
5264

Dr. Baracs Gézától
minden lévai gabonakereskedő, 
ha bármilyen csekély jogos 
követelménye van rajta, kü­
lön száz forint díjazásban 
részesül, ha azt a hírlapokban 
közli. 13625

Dame Frangaise
distinguée a encore puelqttes 
homes de disponibles. Ecrire
sous Marseille 33. á l'exped.

13611
C orr epetitomak

ajánlkozik Budapestre 11-od 
éves orvosnövendék, ki eddig 
mindig kitünően vizsgázott, ajánlati, vGvsenvt hirdet. 
C.zim a kiadóhivatalban. 13315 A hőVÍt*ésÍ munkíl <

— ásásból áll

A szolnoki 77II. számú tiszai át­
metszés kisebb mérvű bővitésivm unkája a nag}- 
méltóságu földmivelésügyi m. kir. miniszter ur által, a 
hajózás érdekében, engedélyeztetvén alólirt hivatal 
ezen munkának vállalat útján való biztosítására zái t

csakis
még pedig, a

Házasság.
Esy fővárosi izraelita hiva­
talnok részére. kiUOOO forinton 
felüli jövedelemmel bir. müveit 
és finom modort;, megfelelő 
partié kerestetik. Pályázhatnak 
lehetőleg szőke, magasabb ter­
metű leányok, kik gondos buzi
nevelésben r,sze<ültek, zongo- Xiiegansail 110000 köbméter
rázni tudnak i - 5--6O0O trtnyi bútorozott 2 ablakos hónapos - (•.ui/,tolok Sznlnnkon a 111hozoraánvnynl rendelkeznek. ,zo|,a külön előszobával, külön; A tervek vs részletes feltételek bZOlllOkon a 111.
Szives ajánlatok «Distingvált*. iH»járattiil a lépesöházbúl. orvos- yr. folyammémőkt hivatal helyiségében, a mxaiaios 
•zimzéssel ellátva e lap kiadó- nat különösen alkalmas azon- (-)ru|- aja(t megtekinthetők, a Iliikor az esetleg SZÍtk- 
hí\ italába kéretnek. Tekintettel ;nai kiadó. Gyöngytyuk-utcza . felvilágosítások is készséggel megadatnak, 
e hirdetés szigorúan komoly ;i p. emelet lt>. r. .. 1r, , „„„-ahni vóron.hSh széláira. álnév vei vagy név -17-77----- s-------- , ,.ia— Az ajánlatok melyek ot pecséttel zaianuoK, s
, - pontos czim helyett jeligével [j | j)ill0líll)ílll „ajánlat a szolnoki 77 II. számú tiszai átmetszes-
nl.ijegyzett levelek válasz nélkül ^ főváros középé- ben eszközölendő földmunkára " ezimmel látandók

a szolnoki m. kir. folyammémőki _ hivatalhoz
1892. évi áuril hó 9-ének

szárazban! ki-
____ _________ _____ tervezet szerint, a

I obóc őc hórlpt jobb parton elhordandó lesz mintegy 400 méter 
LSKaS 6S Jközóp viteltávolsági-a 14000, a baloldalon 800 meter

“ , közép vileltávolságra 98000, összesen kerekszámban
Elegánsán 1

ablakos hónapos

papírkosárba vándorolnak. (a “ . .
13046 benjkisebb-nagyobb el,

elegáns lakások és nyújtandók be, 1892. évi 
.. bolthelyiségek ki- délelőtti 11 óráig. ,

Eladás. adók augusztus el- Az ajánlott vállalati összeg ot szaztohjanak meg-
-------------------------------------- sebére. Részletes érte- felelő bánatpénz előlegesen, a szolnoki m. kir. ado-

Kasznáit es aj \s\iésl a kiadóhivatal ád. hivatal pénztárába teendő le s az ajánlathoz a le-pénz-szekrenyek —Nagyobbik —i téti nyugta csatolandó.
rendkívüli olc=ó áron kaphatók'utczai és udvari lakások Az ajánlatok felbontásánál vállalkozók 

becsi pénzszekrény gyári rak- bolthelyiségek május ne- jöhetnek.

természet tiszta
szállít

a föherczegi pinezészet, 
bérli SCIIUTII VILMOS,

viL isr,

nagy készlet folytán leszállított következő árak mellett:
Ó-siller bor 24-26 frt, 1891-iki 24—26 frt. |
Ó-fehér bor 26 frt, 1891-iki 25 28 frt.
Ó vörös bor 26 frt, 1891-iki 25-30 frt. |

Azonkívül finom palaczkérett, asztali rizling- 
rösborokat 32 frt és 42 fittől hektoliterenkint és feljebb. I
Szilvorinm, törköly pálinka és legfinomabb Cognac |
bérmentve küldendő árlap szerint.

villanyi ó borokat

g: szikviz gépeket
folyékony szénsav használatára a jánl a legjntányosabb áron j

MANDLER VILMOS, Budapest, Karpfenstein-u. 18.
Első magyar gyümölcsszörp és gaseusegyár. 9031)

A készítési módszer, gyáramban a legrövidebb idő 
alatt elsajátítható.

t. Budapest, V., 
»ány-uteza 6. sz

evedre kiadandók. VII. Dem- 
binsky-uteza 4. es i, sz. a
Rottenbiller-uteza közelében es 

Kukoricza-morzsolo lazállatorvorí intézet átellenében.
Vlavtun és Schutleworth-féle Vll. Vörösmarty-ntcza 3 6
A-ik számú teljesen i-1 állapot-jaz almássy*-terbez közel. 13t>14 
ban gőzgéphez való olcsón el- Nagyobb fényes

Tv lakozhatni a kiadó- utczaj es udvari lakások
■ '.L____ ________ • **' bolthelyiségek május ne-

15000 darab gyedre kiadandók és pedig
szép egy eves gledicia és Erzsébet körnt a sz.
3000 drh 1 eves akacz el József korút 20 
ailo. Értesítést ad Dobra 
uitzky Elek kertesze Te-

sajáttermelésii
mind elismert legjobb minőség, küld minta gyanánt 
hordókban 50 60 litertől feljebb utánvét vagy elő

zetes fizetés mellett 9319
vöröz borokat, literje 24. 26. 28, 30, 35, 40-50 kr

is jelen fehér borokat, literje 23. 25, 28. 30, 35, 40—oO kr.
siller borokat, literje 22, 24, 26, 28 kr.

hordón kívül a helybeli pinczéből számítva.

folvammérnüki hivatal-helyiségében felbontatni
• 26-án.

9944

Szolnok, lb92. márcziu

A m. kir. folyammérnöki hivatal.

Az ajánlatok 1892. évi április hó 9-én """ ", , „
délelőtt 11 órakor fognak a szolnoki m. k.r, a Schwabach-íéle pinezészet Villany oaiuiviagyarorszaQ).;

Főnyeremény

300.000 írt
I bécsvárosi igérvénynyel

Húzás április l-én.
Főnyeremény 200.000 frt.

I darab tiszai igérvénynyel
Húzás április l-én.
Főnyeremény 100.000 frt.

3U* Mindkettő csak 5 forint 75 krajezár.
Teljes utánvét mellett nem küldetik el semmi.

A „MERCUR“ kiadóhivatalának!
bank- és váltóüzlete POLI fZEFi S. 974.) | 

E-0-d.a.pest, rv.. IDosottya-va-tcza. 12-

Magyar királyi államvasutak.

CLERTAN SÁNTÁI GYÖNGYE!.
A dr. Clerlai-íéle santal-oyöwSk, 
tiszta saatal-alajatisSSS»“'
gelat inburok ban és sokszorosan ki 
próbált gyógyító erejük van

hugycsö gyulladása, tiu 
rutja és folyásas
betegségeket néhány 
nap alatt gyógyít-

3.75

2.50

Ü25

jak, akár fris­
sen támadt, 
akár régi 

a baj.

A
dr. Clertan- 

féle sántái
kiszoritotla a cubébát 

és copaivát s a fenti ba-

jokatijefecskendés nélkül
•gyedül képes meggyógyítani.

Eg:y üveg ára 1 frt 60 kr., 
vidékre 1 frt 80 krnak előre 

beküldése mellett bér- 
mentve. Minden üveg mellé használati 

utasítás van mellékelve. 8997

Főraktár Magyarországban:

TÖRÖK JÓZSEF gyóQYSz. király-utcza 12,

37401 =z.

Magyar királyi államvasutak.

Hirdetmény.

illeti ír. sz.

sz. Magyar királyi államvasutak.
13C15

5"06 C. V. szám.
rek István. Tápio Szélén.

9909 i

Azonnal eladó
az egt<: laká-boli bútorok, 
leg berendezés zon-

J ozsef-
kümt «•*. 11. viu. 1*1. Meg-
t-kinthetü 9—12 és Ő—-G-iu.

9SÚ* '

Különféle.
Vidéki háztulajdonosok

- és földbirtokosok figyelmébe ! 
jl'j épületek szobafestését vagy 
I régieknek újjá javítását, el­
vállal vidéken is egy buda­
pesti jó szobafestőmester. Czim»

Részletfizetés
mellett helyben lakó felek egy 

legjobb hírben álló áruház-.
i:.in-jenm-t..u női- es a ki nagyobb összeggel 

férfi ruhákat i leg.iivat. .sai'h hajlandó volna egy ujon-
kLen nan alakítandó es rop-

. műhelyéből mer- pEHltul jÖVGuGlfTIGZö TGSZ-
tek

Hirdetmény.
(Uj közvetlen személy- és podgyász-dijszabás Franczia- 

országgal való forgalomban.)
, Svdjcz, 

Tűvök-

: a kiadóhivatalban. 1

Jövedelmező vállalat.

szerint, szőnyegeket, vetiytafsasagba belepni. 
... - és .-z;.,.: n- az forduljon a kiadohiva-

* ‘ N talha óct ' tieyta ínVP-fl'onokat. asztalnemüeket =tb. ™,iDa Tl,8“a l0Ve
is delem " czim alatt. 13600

Kitűnő szabónö.
fogad az üzlet ezen osztályának j^ hécsi és budapesti előkelői 

Löwy M Király-1divatüzletekben működött, mint; 
ntcza '26. Az .iinletzzal t. '2' | műhelyvezetőn"), s most önálló-, 
\-f)-n 94. sz. telefon utján I sitotta magát, elvállalja min-1 

9425 lenfajta holgyruhak kcszi-
T po-inhh szer jtését, mérsékelt díjért. Szabni!
•LegJOOO szer tanit, Janda Johanna

gyomorbajban szenvedők király-utcza 49. szám, II.
nek A Trunt z..i tU'ioiniin\o> emelet, ajtó I á. ;i tervZ- 
ukadémia által kitüntetve. \ al->di g városi plébánia-templommal 
-ze’)ó'-b* !ai gyalog-fényű kár- -rí mben.
pari-borovicska l'i7|pttárs 2000 frttalliteriét bármilyenmennpségbenI UZieiiars 2UUU iriid . 
-Zv'.kuld id. Kleinberger E_-y társat kere-ek 2000 forint

Folyó évi április hó l-én Franeziaország, Németors 
Ausztria-Magyarország, Kománia, Szerbia, l’.ulgária 
ország közi érvényes „j közvetlen személy- e- potlgyasz-díjsza- 
bás lép életbe.

Ezen uj díjszabás szerint Budapest és Páris közt. L m. Brack, 
illetőleg Marchegg-, Bécs- es Arlbergen át közvetlen menet- es 
menettérti jegyek adatnak ki és utipodgyász, de ez csakis a 
keleti lütárvonatnál közvetlenül vétetik tel.

Ezen jegyek úgy Budapest nvugoti- és szemelypalyaudvar. 
mint a városi menetjegy-irodában (Hungária-szálló) válthatok.

Az uj díjszabás a m. kir. államvasutak igazgatóságánál ot) 
kiért megvehető.

íudapest, 1892. márezius hóban.
Az igazgatóság.

/T'i mm-nmás nem diiaztatik.

Pályázati hirdetmény.

I A magv. kir. államvasutak győri fölvételi épületének kibővi- 
j lésénél szükséges összes munkák Jjizlositásura ezennel nyilvános 
! ajánlati tárgyalás hirdettetik.

\ tervek, a költségvetési minta, az egysegarjegyzeki minta, 
a szerződési tervezet, a feltétfüzet, az ajánlati minta es a p i- 
1 vázati feltételek a magy. kir. államvasutak igazgatóságának 

Imagasépitményi ügyosztályában (Andrássy-ut Hl. emelet 
;;t, ajtó) a hivatalos órák alatt, hétköznapi kon d. e._8 urat >1 

i ,i_ u. -) óráig, vasár- és ünnepnapon d. e. 9 órától déli 12 óráig 
I megtekinthetők. ...

A munkák tárgyában teendő ajánlatok legkesuuben f. éti
, - -ázir í"i" di.it» „TuVőááát ■ 1 z-öjLuar.,, t i,a«a
munkák létesítendők? továbbá előállítandó mintegy 10 meterj lóság jogügyi osztályánál (Andrassy-ut aW
mélvségben 2 drb szivattyús kút. E munkálatok építésének I Minden ajánlat bélyegezve, lepecsételt e c= a koxeU • 
biztosításává ezennel versenytárgyalás hirdettetik. j irattal ellátva nyújtandó be. ........ -

a tervek a munkák mennyiségére vonatkozó közelebbi ada- «Ajánlat a győri felvételi épüld kibot ,U „ere.»A lertek, a muiiK.uv in ...i) r............ , -..... .««1 összes munkákra vonatkozó

ALVILSAVAS MESZ-SZORP

GRIMAULT és TÁRSA]
gyógyszerészektől Parisban.

A makacs köhögés, hurut, szamárhurut s más I 
egyob mellbajoknál, főképen pedig a kezdet lege-1 
tüilösorvadásnál csodálatraméltó hatása tan. mt e -1 
a gyötrő köhögést, megszünteti az éjjeli izzadast. I gyeim 
kell a GRIMAULT & Co. ezéggel ellátott árujegyre, I 

hogy a valódit kaphassuk. "-'ia I
= Raktárak Aiisziria-Migyaroczag valamennyi nagyöbű gyógyszertárában. = j

Ára 2 frt, 6 üveg 10 frt. 5979
Budapesten TÖRÖK JÓZSEF ayógyszerésznél király-utcza 12 |

tok. úgyszintén a munkák végrehajtását szabályozó részletes 
feltételek és szerződési minta hivatali helyiségünkben szemely- 

I pályaudvar átellenében, bármely napon, a hivatalos órák alatt
megszerezhetők. ....................

Jogérvényes és bélyeggel ellátott ajánlatok folyo uxi niaiczius 
hó 30-únak déli 12 órájáig titkárságunk főnökénél nyújtandók 
be a következő felírással: .

«Ajánlat a Budapeft-Dunapart állomáson létesítendő csator­
názási és vízvezetéki munkákra. _

Óvadék fejében legkésőbben az ajánlat benyújtása napjanak 
délelőtti 11 órájáig 1300 forint készpénzben, vagy állami le- tárgyalás alapjául. . .
tétekre alkalmas értékpapírokban, budapesti gyüjtőpénztárunknal! Posta utján beküldendő ajánlatok es 

1 lefizetendő. Az értékpapírok a budapesti vagy bécsi tőzsdén | mellett adandók tel. 
jegyzett 14 napnál nem régibb, utolsó árfolyam szerinti (de aj Budapest, 18.lg. mareziu- aoban. 

j névértéket meg nem haladó) értékben fogadhatnak el.
Az ajánlatok között a szabad választás jogát fentartjuk.

Megjegyeztetik, hogy csak az 
ajánlatok vétetnek figyelembe. ^ ......

Az ajánlatok benyújtását megelőző napon, azaz f. e. apnbs 
hó l-én déli 12 óráig 3000 frt azaz háromezer frt bánatpénz 
lesz a magy. kir. államvasutak központi főpénztáránál (Andrássy- 
ut 75. sz. földszint) vagy készpénzben vagy állami letétekre 
alkalmas értékpapírokban leteendő.

Az értékpapírok a legutóbb jegyzett árfolyam «zermt számít­
tatnak, de névértéken felül számításba nem vétetnek.

Csak idejekorán beérkezett Írásbeli ajánlatok szolgálhatnak

bánatpénzek téritvénv

Az igazgatóság.

(Utánnvomat nem dijaztatik.)

.licisztús ioíTvIl íeniarijUK.. ——------------------------------— ---------------- ———-------------- - _____
Az üzletvezetőség. ; !

Hirdetések
felvétetnek e lap részére

a kiadóhivatalban

Dalszinház-utcza I.

Antal Szepes-Bélún.

Vétel.

készpénzzel, szakképzettség neu 
szükséges, leendő társamnak. 
2.öi ü)—3000 forintig évi oszta­
lékot biztosítok. Leányt vagy 
fiatal özvegyet is elfogadok. 
Ajánlatok «Fényképészet j 
czim alatt e lap kiadóhivatalába. 
kéretnek. 9880

-1

Maculatura.

Birtokvétel.
Keszpenzfizet-es mellett, 
azonnali megvételre kere 
aünk egy

birtokot __ . . - . .
mintegy 100-120 000 frt ^ agy alakú, felva-
nyi árban Megkivantatik. gatlail maculatura
SS jutányos áron kap-
földhói álljon szép lak- ható 6 lap kiadÓ-

jó karban levő gazdasági hlVatalabaü. __
épületekkel bírjon Azon­
kívül keresünk 2 —3000 
holdas jó berietet lapályos 
vidékén. Ajánlatokat a 
birtok részletes és a való­
ságnak megfelelő leírással 
elfogad a Magyar mező­
gazdák szövetkezete* Bu­
dapest. Köztelek. Közvetí­
tők kizárvák. 9873,

Alkalmazást keres.
Állást keres.

Egy a háztartásban, magyar 
és német nyelvben, valamint 
zongorajátékban jártas úri nő, 
házvezetőnő, társalkodónő vagy 
gyermekek mellé. Czim a lap, 
kiadóhivatalában.______ 135351

GUMMI
Egyedüli képviselet Osztrák-

ívesetekben fölülmulbatlftn 
párisi czegnek 74íá

F. BERGUERAND FILS.
Legfinomabb valódi párisi óvsze­
rt r.. <: ^, mi és Halfa ilya* 2—6 írtig

UJDOHSAG!
Halhólyag gnmmi széllel.
B) Amit. Cspettes, pária U I i-zivarr-kak tu ezt ja 2—4 írtig. Pely 
Pórus, Xouveaute drbja 1 Irt Kr. 
S írtig. — Megrendeléseket pon­
tosan es diszkrétén eszsüzul
Keleti J.c iá ő;b
Budacsst, Koronatisrczsg-íitcza 17.

gazdasági gépgyára MOSONY-ban
(alakult 185Ü. évben). (alakalt evben).

Budapesten, IV. kér., Váczi-körut 21. sz.
Ajánlja a t. gazdaküzönségnek az általán kedvelt népszerű és több

I
mint 12,000 példányban elterjedt kitűnő

„HUNGÁRIA DRILL“ sorvelögépeit.
------------------ Uj! „Balance-Hungária-Drill-1

(Wabrosch szabadalma).
Legjobbsorvetöhegyes vidékre. 
Könnyű és olcso répavetögépek. 
Laacke-!:Erétés szantoboronak. 

Egy- és kétvasn ekék.

Uj! ..TRIUMíPH
kitűnő szeleid magtár-rosta. Rosták 
konkolyozók. kapalók, töitögetok es 
minden más gazdasági {eszközök 
készletben. Árjegyzékek bementve^

GTJTOT-:

kitrány-tokacskik és
nátha, hurut, torok haj, asthma, köhögés stb. ellen.

\ tiszta norvégiai kátránv felülmulhatlan hatású a moll és torok, főleg meghűlésből eredő 
bántál mai ellen, minők nátha, köhögés, mell- és tüdöhurnt, rekedtseg-tb. továbbá 
kezdetleges tüdövész és güxnökór ellen. Elősegíti a nyal ielszakadasat e- megszünteti 
a torokban a szúró, ingerlő érzést. Azok részére, kik a folyadékot nem képesek vonni, szol­

gálnak a kátrány-tokocskak. btlJ.i D
Egy Üveg folyadék ára: 1 frt 60 kr. Egy Üveg tokoeskák ára: 1 frt 40 kr.
Magyarországi főraktár: TÖRÖK JÓZSEF gyógyszertárában, Budapesten, király-ntcza 12.

! Titkos betegségeket, %
® hngyosöfolyásokat. sebeket, syphilis ntókövotsezmenyeit, Q 
2 elgyengült férfleröt. magömleBekct, vnfertoztetes utó- amagömleeekct,befecskenaP7.es* bejéit, nőknél fehérfolyást. MecsUndezes AJ »
® női bajokat, a l«imak:.c«,i,l. borbetogeogoket. ■ 02 bűnök következtében beállott ideg- enneü ntukovetkezmepyekép g 
©létrejött hátgerinezbajokat. g>• sryst 15 évi ka.-naorv0-i_apa=/ $ 
$ tatai után (t,odar.e.ti e-i be -: katona Kvrl::i.-.i..:-uii a legajabb g 
O ffvópvmod szerint alaposan o> birto.s mixerrel fl

|Dp. KAJDACSY,!
9 volt cs. és kir. ezredorvos. ^
1 Lakás: Budapest. V..Váczi-körut 4. sz.,I.cm. ©
• " bejárat a lépcsőnél. g
9 Rendel délelőtt 9-4 őrá*, este 7-S érdig; miknek u. m. fértlakm* *
2 külun be- e-t kijárat.- itól n vi. te - .evetekre azonnal g
§ valaszoltatik és gyógyszerekért is goniiuskodva lesz. ** ' •
Í/@SS$36$ 3S®G@5)S>eC8$Sf)$3® V 2»3C5r$506S**WB

Magyar királyi államvasatali.
138940/C. I.

mi Hirdetményi
magyar tengeri hajózási részvénytársaság.til"“

A m. kir. államvasutak kezelése alatt álló brassó-hosszu-fala) 
körúti vasúton a megnyitás napjával ezen vasút árudijszabása 
(II. rész) lép életbe, mely a gyors- és fehéráruknak ezen körúti 
vasúton való szállítására vonatkozó hatarozinányokat es díj­
tételeket tartalmazza. _ .

I Ezen díjszabás példányai a ni kir. allamvasutak Jíjszabari
1892. április havában az alant felsorolt elsoosztalvu guzosok^ (vagy;lakosztályában darabonként 30 kr.'rt kaphatók.

’ ............... Budapesten, 1S92. évi márczius hóban.

...... I Ezen díjszabás példányai a
100Ä, április havában az alant lolsorolt elsoosztalvu guzusuk liag) iszakosztályában darabonként 
pótliajók) fognak az alant megjelölt irányokban közlekedni, hacsak rossz időjárás 

1 vagy elure nem látlíató körülmények a meneteket meg nem akadályoznak:

Honnan: Hov; Gőzös: 1892. április

Az igazgatóság,
(Vtúnnyomat nem dijaztatik)

Fiume

Ispánnak
ajánlkozik egy 36 éves, nőtlen, 
izr. 19 évi gyakorlattal és na­
gyobb gazdaságokban szerzett 
legjobb ajánlattal bíró gazda- 
t’-zt. Czim a kiadóhivatalban.

13612

3500. sz. Fők. 1892. ^ ^ e

Temesvári országos vásár-hirdetes.
A nagyméltóságu kereskedelmi minisztérium magas engedélye folytán egy

József utónásár
a császári és királyi hadsereg részére való lóbevasarlassal

összekötve 98-16

f. é márczius hó 31-től április hó 4-ig
fog megtartatni.

I Temesváron, 1892. évi márczius hó 19-én.
A városi főkapitányságtól

Bandi Rezső, főkapitány.
A legközelebbi országos vásár 1892. évi május hó 26-tól bezárólag -il-ig l"g megtartatni.

Intelligens . ,
középkorú özvegynő házvezető- 516261 VaSUTAK, 
cőnek. ajánlkozik vidékre vagy t 
helyben. Biirmily háztartást e
nőnek ajánlkozik vidékre vagy erdei vasutak, vasutak tégla 
helyben. Bármily haztarta-l e tok. és Sóbányák részere. 
kifogástalanul vezet, dolgozni iparvasutak fordítható kocsik, 
-zeret, fSuIajdonsagai: házi- r koc?ik ^ fen-ikra való | 
a-ág, tevékenyig es jó ke- v^utak. jégla. törzs-és hasáb-j 
dély Szives megkeresések «Jó fa9zállitásra való kocsik, ki-1 
kedély, ezimmel e lap kiadó- for(lulók, fordító lapok.;
hivatalába keretnek. ldoyvjvágányok- és talpfákat épit.j

mint különlegességet:
Magyar épület- és mnlakatos 
gyár részv. társaság. Budapest, 
Rózsa-otcza 53. sz. II. oszt. Haroska | 

' F. vasutjai. bUZS
Alkalmazástnyer.

Könyvelő
kerestetik esy vidéki gépgyárba, 
megkivántatik kettős könyv- 
vitei, német s magyar levele-i 
zérbeni jártasság. Ajánlatok 
«Könyvelő M. - jelige alatt 
e lap kiadóhivatalihoz inté- 
zr-ndők bizonyítvány másola­
tokkal együtt. 9759,

Oktatás.
Zongora- órákat

ad egy elsőrangú zongorámü 
vész tanítványa, mérsékelt dij- 
jazás mellett, házon kívül 
Ezím a kiadóhivatalban. 9771,

TITKOS
betegségek#

A nekünk bemutatott számtalan 
megbízható hiteles koszönö-irat 
folytán ezen legöregebb es leg­
ismertebb rendelési intézet, a 
hol a tudomány legújabb vív­
mányai a legbővebb tapasztalatok­
kal párosulva értékesíttetnek, leg­

melegebben ajánlható.
Dr. LEITNER
48 év óta fennálló,

minden legíuyeaztóiokkel ellátott 
rendeld helyiségében. 

Budapesttel, dob-utrza 18. tíz. 
titkos betegségek, tehetet­
lenség J Önfertózés, fehérfolyás, 
levélíleg is biztosan gyógyittatnak. 
Rendelési órák : reggel 6—10-tg, 
d, q. 1—5-ig. este 7—tO'Jg- 4810

Tisztán kölcsönösségen alapul. 
Részvényesei nincsenek.

Az összes nyeremény a 
biztosítottak javára esik.

„THE MUTUAL
newyorki életbiztosító - társaság.

Alapittatott 1848. Alapittatott 1843.

826 millió frank
"biztosítéki a.lopjé.xra.1-

A legnagyobb pénzintézet a világon#
Biztosit emberi életet a legkülönbözőbb és legelőnyösebb mó­

dozatok szerint.
Prospektussal és tüzetesebb felvilágosítással^ szolgálj a

VEZÉR-IGAZGATÓSAG
Magyarország és a szomszéd tartományok részére

Bndapest, bécsiutcza 5. szám.

Bordeaux 
Bordeaux
Hamburg, Amsterdam 

j Antwerpen 
Rotterdam, Antwerpen 
Liverpool 
Bordeaux 
Glasgow,
Tunis, Malta, Catania Messina 

Bari 
Rouen 
Liverpool 
'London
(Hull, Newcastle 0, T.

A már életbeléptetett vagy

Pernambuco, Bahia, Puo de
Janeiro, Santos - Baros»

Hull, Newcastle 0 T. -Basíano.
Bari, Messina, Catania, Malta.

Tunis 
Bordeaux 
Liverpool 
London 
Xew-York 
Liverpool 
Liverpool 
Barcelona,
Algier, Glasgow 
Tanger. Rouen 
London
Hull, Newcastle 0 T. 
iTrieszt, Fiume

1-10

«Carola» 
Zichy » 
iTrinidad» 
«Winestead» 
«Alsatia» 
«Andalusian» 
«Morocco»
«B. Kemény» 
«Jókai» 
.«Tibor» 
[«Narva»
!«Hidalgo»
«Adria»
«8ultana»

«Lusitania»
«Matlekovits»
Tarifa»
Durham»
Szapdry»

«Carola» 
»Stefanie» 
«Palmyra»
«Wm Bailey» 
«Palermo»

még alkalmazandó vesztegzári

hí

21: 
20—30 
20—30 
20—30 
20—30

intézkedések

nekfínJ; bemutatott számtalan metfbishato hite!»* Icu^zanet- 
irat johjtán ezen arrestudor ley me ley ebben a; tnlbato

Titkos
hug-rcs0folyisok.it és sotoket. o.z önfeTtöztetés ‘ : »h 

elpyengtilt firüeröt. magömlesokct, a bujakeruaa 
utókövetkezményeit, nőknél fohérfolyast, 1 - - - - - ^
tlüilitek, valamint mindazon női betogscgeitet, , - ■ a m“»
talansáe egvik fwknz.-ia bőrbetegségeket .- " ni STJOS7-

möd "szerint biztos sikerre:, gyorsan es alaposan

Dr. GARAI ANTAL
orvos, sebész, szülész és szemész teán-, volt •-:)»*. k.r. oszt.-fuorvos.
Budapest, belváros, IV. kerület, kiiryu-utezn 1. szám.

II. emelet, bejárat :i lépt-őncl. 4.)10
Rendel: naponta 10 órától d. e. egész 4 óra délutánig, este 7 órától 
S úrüc {36» L) )űzött leve:- kr» u . " :::••) vu'a-zo.ta-
ük éTevfTpzerekról U gondoskodva «50 Nóknek külön 

varotei -n )._________
ügvanott megjelent és a szerzőnél Dr. GARAI AXTAL-nál meg- 

j rer.deihrtö ,
NÉPSZERŰ ÚTMUTATÓ

I (már a S-ik kiadásban megjelent) a nemi b»‘----••.-ek é,_ ezek észszerű 
gyógykezeléséhez czimü kviiyv. v<-!t ar.; - “

most csak SO kr.
|A könyv iubersomagolva 1 forint h-Uild -e ni-üktt bér mentre ka!- 
I delik meg. o-23
1a könyv tartalma: I. Az ivar-zerv-K leírása. - II. A nemi elet 
I ébredése. — III. Az önfertőzés és az étjeit mag 'mlesek. — IV . A hugy- 
I caőtakár (tripper) m hr.gyrsósziikül-t»«. — \. A butakor isiphtjis).I vi Fvhérfoiy.ts. — VII. Elgvugi.it 4ü.-r». - Mii. X ) magtalanság.
1 "— , iv r-z<-rv»'K rr.. »i» - f 4- tend-

ív min ucim icjjiv i-vn, ,woJ ---------- > ° ............ . . , . .
következtében történhető járat-elmaradásért, vagy a fent említett gőzösök későbbi 
indulásáért a társaság felelősséget nem vállal. r ______ . ___

Bővebb felvilágosítással szolgál a vezérügynökseg HOFFMAN A 
S. és V/. urak Budapest, V., Ferencz-József-tér 6. szám.___

^öl-CíLlrnL-villiatatlan.

a MÜLLER J. L.-félo 7Slo

fény
a legkiválóbb orvosok által használva és ajánlva, fertözteleniti é-s 
tisztítja a levegőt, Alenkiti a lélegzési szerveket, tehát 
nélkülözhetlen gyermek- beteg, vagy bármely lakosztályban.
A Müller J. L.-féle fenyő-illat a fürdéshez használva, különösen jó 
hatással van az idegekre és a hőrre -. azokat telfrissiti és üdíti, úgy­
szintén mindennapi használatra mint mosdóviz-vegytilék. Ezen fenj ó- 
illatom kellemes illata és jótékony hatása által nagy kelendőségnek 
örvend, kitűnő szobák illatozasa és egyszersmind zsebkendő-illat is.

Üvegje 60 kr, I frt,l 80,3 frt és 5.50, hozzávaló porlasztó 30 kr.

S5S MÜLLER I. L. SSÄ BUDAPESTEN
Gyári raktár: Koronaherczeg-utcza 2. Gyár: Rottenbiller-uteza 36.

Magy. kir. államvasutak íizietvezetcsége Debreczen.
.8375 111. 1892. szánt.

Pályázati hirdetmény.
A magyar királyi államvasutak Nyin eyliáza állomásán 1S92* 

évi julius hó 1-től illetőleg a megfelelő helyiségek elkészültétől 
létesítendő vendéglői üzletnek ugyanezen idöjK'titb'il számított 

; egymást követő 1 tárom évi időtartamra leendő bérlete iránt 
azaz 1895. évi junius hó 30-áig terjedő időre ezennel zárt 

í ajánlati tárgyalás hirdettetik.
Az 50 kros bélyegjegygyel- és «ajánlat a magyar királyi 

államvasutak Nyregyháza állomásán létesítendő ven­
déglői üzlet bérletére 837fi 92 arámhoz czimzcssel el­
látott. borítékba zárt és lepecsételt, nemkülönben a kellő ok­
mányokkal felszerelt ajánlatok 1892. évi jnnins hó l-én 
déli 12 óráig a magyar kir. államvasut tk lebreczeni üzlet- 

I ! vezetősége titkári hivatalához pósta utján térti vevény mellett 
I nyújtandók be, bánatpénz tejében pedig egyidejűleg három- 

I ;Száz o. é. frt (300) készpénzben vagy ugyanoly árfolyam értékű 
1; állami letétre alkalmas értékpapírok ban teendő le a debreczen!

! üzletvezetőség gyüjtőpénztúránál (külön levélben vagy posta 
] utalvány nyal).

A vendéglő bérletére vonalközt» fel4Vtelek többször eniliteti 
: üzletvezetőség (III.) forgalmi vs kereskedőimi osztályában a 
I hivatalos órák tartama alatt megtekinthetők; miért is az 
! ajánlattevőktől feltételeztelik. hogy azokat ismerik - magukra 
I nézve e"ész terjedelmükben kötelezőknek elfogadják. A fel­
tételektől eltérő vagy a kitűzött batáridőn túl beérkezendő 
1 ajánlatok figyelembe vétetni nem fognak.
I A magyar kir. államvasutak debreezeni üzletvezetősége fen- 
1 tartja magának a jogot, hogy a pályázók között tekintet nélkül 
'az ajánlott bérletösszegre szabadon választhasson.

Debreczen, 1892. márczius hó 2**.
Az üzletvezetőség.

(Utánnyomás nem dijaztatik.)

t* VI» szstecsen-utcza 35. (az oneraház átellenében).

1892 H
SZERKE!

BUDAPEST VI.
KÉZIRATOKAT ! 

CSAK BÉRMENTES lev!

ELŐFIZEl 
Vidékre postán v. hl 
fjey érre . ... 10 írt f 
Egy féJ évre . . 10 frt 
EUíSldre: 8 hóra Nd 
iranczáa-. Olasz-, Öroez-J 
országokba, Svájci-, H 
valamint amaz országa 
verzódeshez tartóinak, |

Egy 0zán

A rés
Páris a réi 

dette a rendőr 
khisták, kik aj 
elkövetésében 
kivételével, ki 
között vannak] 
nás, mely a 
ötemeletes há: 
Vetett, emlék^ 
vérű népét ara 
mon láthatlanj 
és a merre szí 
namit-szelenczl

Páris lakost 
rendőrséget 
lyes intézked 
mon járt, via 
kedik, hogy aj 
nem lehet ma 
anarkhista. ki 
tudja annak, ai 
és a czivilizálj 
síkig száll a 
Ravachol nevi 
lát és senki ni 
sal a föld legd 
los rettegésbeif 
élő, húsból 
Ravachol ? N< 
riadt fantáziájú 
dern társadalrj 
szimbolikus al| 
zadó pokol he 
repelni jövend 
dáiban ? Bizoij 
a világváros sj 
fának ismereti I 
ticzizmussá vá| 
lődésében.

De hát mind 
legügyetlenebb I 
miféle misztikr 
és mint hivatal 
gával. állítás 
építi fel. Valód 
rendőrség csai-J 
tolni, mikor 
minden jövőbej 
nek rovását az 
köti össze, kJ 
kézrekeritenie. 
merészebb ism| 
bolóbb hatása 
összeesküvést, 
közreműködéséi 
csen kizárva. íj 
valóságon alaj 
obskúrus embej 
hadat izent az 
nak, és lebujol] 
mindama gazt 
anyagi erő ellel 
zácziója Párisbí 
összehalmozott [ 
fővárosban töri

A franca
Anarkhisták, szj 

kisták . . . vagy 
neve a vörös zásj 
egv kalap alá vei 
melyet a nyárspoj 
oak. Ez a közös 
tály érdekeinek 
őket összetereli al 
itt azon forradak 
kai lajtorjának 
bogy zöld ágra v<

Mit akarnak őa 
relelni, mert magi 
Mint minden forrj 
közvetlen czéljuk 
;sak másodsorbaq 
ülitani akarnak.

A létért való 
természeten végiül 
tőtlenségekre veza 
llapuló egyenlőtltj 
abból fakadó os 
megmarad. Ezt 
i kör négyszöge.-! 
ikkor lehetne valf 
troinának.

Szépen monda I 
iosunk: «Hogy hal 
kedett embernek 
riség részéről telj 
azon szikráival, 
emberi szeretet nj 
tering; a honszel 
vemben lobog, lej 
ie gyökeres orvoi

Ha tehat egyre 
■izmus kérdésénél 
gondolni, a műm 
szüntetni akarni, 
■etett emberi jöjj 
kedjék, a végreha 
■essége ezt a törd 
tisztességes rzoc 4 
■enség az állami 
ül. Napoleon, a 
által vélte boldog 
két, gazdaságra sj 
ságos nagy keres 
császár, ki hivata 
i munka cs töke| 
enyhítésen fáradt


